

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, V. u. 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
1. Kiadás szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató T. I. R. E. K.

Mielőbb el kell végezni a gyümölcsfák rügyfakadás előtti permete-
zését 1956. március 9. 6 óra -- perc

A Földművelésügyi Minisztérium Növényvédelmi Igazgatósága felhívja a gyümölcstermelők figyelmét, hogy a gyümölcsfávédelemnek, különösen a kaliforniai pajzstetű elleni eredményes védekezésnek alapfeltétele a téli fatisztogatás, s a rügyfakadás előtti permetezés gondos elvégzése.

A gyümölcsfák törzsét és vastagabb ágait kéregkaparó vasal és drótkefével mielőbb alaposan meg kell tisztítani s a lehullott kéregréteget el kell égetni. A fák koronájának ritkításával egyidőben le kell szedni és el kell égetni a hernyófészkeket és a gyümölcsmumiákat.

Az ideán a gyűrűs pille tömegesebb rajzásával kell számolni. Ezért gondosan fel kell kutatni a vékony vesszők, a gallyak körüli gyűrű alakban lerakott szürke tojáscsomókat, azokat hernyózó állóvágással a gallyak végével együtt le kell vágni és eltávolítani.

A fatisztogatás után, még rügyfakadás előtt erős pajzstetű-fertőzés esetén az alma- és körtefákat öt, a szilva- és ringlófákat négy százalékos gyümölcsfajójjal kell permetezni. Gyengébb fertőzés esetén, valamint a csonthegyesoknál téli hígítású mészkén-levet kell használni. Gyümölcsfajójt minden három évben csak egyszer szabad alkalmazni.

A permetezéshez szükséges növényvédőszernek minden földművesgazdálkodásban, vagy kiskereskedelmi vállalatnál beszerezhető. Permetezőgéppel nem rendelkező termelőszövetkezetek a helyi növényvédő állomástól, egyéni termelői gazdaságok a helyi tanácstól igényelhetik a növényvédő állomás hűti gépeit. A gyümölcsfák permetezésekor a szerszám elvégezése, valamint a növényvédő állomás hűti gépeinek jobb kihasználás érdekében ajánlunk, hogy a közössi tanácsok szervezzék a permetező brigádokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. március 9.

6 óra 05 perc

A tavalyinál csaknem másfélmillió tasakkal több kertimag

1956. március 9.

Az elmúlt évben igen jó eredménnyel zárult a kertimag-termesztés. A Kertészeti Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat bőséges termést gyűjtött be: tervét 113 százalékra teljesítette. Ez lehetővé tette, hogy az idén minden eddiginél több kertimagot hozzanak forgalomba, s jelentősen bővüljön a fajt választék is. A vállalat 11 millió tasakot töltött meg magvakkal, csaknem másfél millióval többet, mint tavaly, ugyanakkor tetemes mennyiséget nagyobb csomagokban küldenek a termelőknek. A korai fajtákat már eljuttatták az állami gazdaságokba, termelőszövetkezetekbe, földművelésügyi szervezetekbe, s folyamatosan kielégítik az állami kereskedelmi igényeit is. /MTI/

Megkezdődtek az észlelések a siófoki obszervatóriumban

1956. március 9.

Az elmúlt év végén Siófokon felépült a balatoni időjárás-értékelés központja, a korszerű obszervatórium. Magas kilátótornyából az egész Balaton megfigyelhető s ide érkeznek a jelzések is, úgy hogy nyíron a viharokat órákkal előbb jelezhetik. Az obszervatóriumot az ultrahely sugárk hatásának vizsgálatára sugárzóerő mérőműszerekkel is felszerelik, majd sor kerül a táv jelzési viszonyok tanulmányozására.

A nyíron már teljes üzemen dolgozó obszervatóriumban, amely egyúttal a Meteorológiai Intézet jelentőállomása, a nemrégiben megkezdődtek az észlelések. Két észlelő rendszeresen, tíz naponta küldi jelentéseit a balatonkörnyéki időjárás jelenségekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. március 9.

6 óra 10 perc

Az Acélöntő- és Csőgyár dolgozóinak szociális segítségnyújtása

1956. március 9.

A dolgozók nevelése és a vezetés színvonalának javítása figyelemreméltó eredményekhez vezetett az Acélöntő és Csőgyárban. A gyár munkáját januári és februári tervek a kezeztlen időjárás ellenére is jelentősen túlteljesítette, és a munka márciusban ugyancsak grafikon szerint halad. A legfontosabb intézkedéseket szoknál a műveletknél vezették be, ahol a munka azelőtt a legnehezebben ment. Ilyen az öntvénytisztítás, amelynek lassú üteme azelőtt gyakran okozott a gyárban elmaradást. Az öntvénytisztító brigádot olyan dolgozókból állították össze, akik az autogépheglesztésen kívül a villanyhegesztéshez is értettek. Így bármilyen hegesztési munkát el tudnak végezni, munkaidőjüknek tehát minden percét ki tudják használni és mivel keresetük is 30-40 százalékkal emelkedett, példájukra a gyárban most egyre több hegesztő törekszik arra, hogy mindkét szakmai vizsgát letegye.

A növekvő teljesítmény módot nyújtott a gyár dolgozóinak arra is, hogy segítsenek más üzemeknek. A Magyar Felvonógyár körésszire felvonókhoz alkotrészeket, a Világítástechnikai Vállalatnak edzőtőgályákat öntöttek terven felül. A Duclos Bányagépgyár dolgozói egyik új gépet összeszerelése után vették észre, hogy a géphez hiányzik két öntvényük. A gép gyors megindításához az Acélöntő és Csőgyár hat nap alatt elkészítette a hiányzó öntvényeket. Legutóbb a MAV részére öntöttek tíz mozdonykeréket terven felül az egyik 424-es mozdony üzembehelyezéséhez.

Néhány nappal ezelőtt az Acélöntő- és Csőgyár dolgozói is használták az elvtársi segítségnyújtást. Az egyik ivfűnyes kamionca transzportora kiégett és kérésükre a Klement Gottwald Villamosági Gyár egyik szerelőcsoportja terven felül azonnal kijavította a hibát. A gyárban a munka most ismét zavartalan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. március 9.

6 óra 15 perc

A tudományos élet hírei

1956. március 9.

Ivánovics György Kosuth-díjas akadémikus március 12-én, hétfőn délután 10 órakor tartja akadémiai székfoglaló előadását az Orvos Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének Semmelweis előadótervében /VIII. Szentkirályi utca 21./ Előadásának téma: A létális bioszintézisről - különös tekintettel a bacillus megteriumban uralkodó viszonyokra.

x x x

Ankóton vitatják meg Szabó Imre akadémiai levelező tisztségviselő A burzsoáz állami és jogbölcsélet Magyarországon című könyvét március 12-én, hétfőn 16 órakor az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és jogtudományi karának tanácsstermében /V. Egyetem tér 1-3./

x x x

Két nyelven megjelent az akadémiai kiadónál Csillány Dezső múzeumigazgató által az év korábbi régészeti emlékei Közép-Európában című munkája.

x x x

A Magyar Jogász Szövetség és a Közigazgatási és Jogi Könyvkiadó rendezésében március 14-én 15 órakor ankóton vitatják meg dr. Króner Miklós: A szállítási szerződések és a közigazgatási tervezés című könyvét. Az ankó helye az Eötvös Loránd Tudományegyetem /V., Egyetem tér 1-3./ II. emeleti IV. számú előadótervében. /MTI/

Logaritmikus helyett gyorsaságoló korong

1956. március 9.

A mechanikai Gép- és Közlekedési Szövetkezeti gyorsaságoló korongok készítését kezdték meg, amely annyiban előnyösebb a logaritmikusnál, hogy pontosabb leolvasást tesz lehetővé, "megmondja a tizedespartot is." /MTI/

(Kisebbségi társaság)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. március 9.

6 óra 20 perc

Április - tisztasági hónap

1956. március 9.

A szovjet példára - több év sikeres tapasztalati alapján - az év áprilisában is megrendezik hazánkban a tisztasági hónapot. A hónap célja, hogy a település- és a közegészségügy különböző területein a társadalom legszűkebb rétegeinek támogatásával erővégyessítsék a tisztasági követelményeket. /MTI/

Új lakók az Állatkertben - Két selyem-majommal gyarapodott az Állatkerti Majomszobor

1956. március 9.

A Fővárosi Állat- és Növénykert állományát gazdagított. A felszabadulás óta most került újból az állatok közé újra nevezett selyem-majom, szaknyelven narogzet. Ilyen fajta majmok Dél-Amerika északi részén, Braziliában, Peruban és Mexikóban élnek. Az új jövevényekkel együtt most már több mint tízféle majom van az Állatkertben. /MTI/

Új raktárak épülnek a konzervgyáraknak

1956. március 9.

Az elmúlt években annyira megnövekedett a konzervipar területe, hogy a raktárak szűknek bizonyultak. A Nagykőrösi Konzervgyár Debrecenben, a kecskenéti Kinizsi Konzervgyár Mosonmagyaróváron tárolta készítményeit, az aránylag keveset termelő Szegedi Konzervgyár 85 raktárhelyiséget bérelt. Már a múlt évben több gyárban raktárak építéséhez láttak, így többek között az idén új tároló helyiségekhez jut a kecskenéti Kinizsi, a Nagykőrösi és a Szegedi Konzervgyár. /MTI/

Májusban újfajta szappan kerül forgalomba

1956. március 9.

Az Albertfalvi Vegyipari új piperezappan-fajta készítését tervezi. A kellemes illatu szappan dobozba csomagolva, TOTO néven májusban kerül forgalomba. A csongolójépat, amelyet a Német Demokratikus Köztársaságban vásároltak, rövidesen üzembehelyezik. /MTI/

Összecsukható alumíniumládák a vasuti szállítás könnyítésére

1956. március 9.

A vasut alumíniumból készült újfajta, összecsukható ládákat becsútotott a fuvaroztatók rendelkezésére. Használatukkal fát takarítaniak meg, emellett gyorsabbá és könnyébbé válik a rakodás, biztonságosabbá a szállítás. A deszkaláda legfeljebb négy-öt utat birt ki, az alumínium-láda 100-150 utra is felhasználható. Az újfajta láda különösen jól alkalmazható a könnyűipar, a dohányipar és a vegyipar áruinak szállításánál.

Az alumínium ládákból eddig 350 készült el. A továbbiakban öt-hat félé nagyságban gyártják. /MTI/

Közi hajtásu házi mosógépet terveztek

1956. március 9.

Budapest Fővárosi Tanácsa Főtanácsának Gyártó Vállalatának műszaki dolgozói közihajtásu mosógépet terveztek, amelynek különösen szűk helyeken veszik majd nagy hasznát, ahol nincs villany, de olcsó áramot máshol is népszerűvé válhat. A tüzhelyre tett, közeli forgatható mosógéppel negyed óra alatt például öt-hat lapdót lehet kimosni. A mosógép sorozatgyártását a Mintapéldány gondos kipróbálása után valószínűleg a jövő negyedévben kezdik el. /MTI/

Az év végére befejezik a Mátyás templom tornyának restaurálását

1956. március 9.

A várbeli Mátyás templomon, fővárosunk egyik legjelentősebb építészeti műemlékének restaurálásán már hosszabb ideje dolgoznak. A kőfaragási munkák nem szüneteltek a téli hónapokban sem. A napokban kezdtek ismét a templom tornyán a faragott kövek elhelyezését. Hamarosan elkészül a toronysisak még hiányzó allványzata. A tervek szerint a Mátyás templom tornyának restaurálását az év végére fejezik be. /MTI/

Megjelenik a Magyar írók álnév-lexikona

1956. március 9.

Könyvkiadásunk márciusi termésének nagyérdekeségű kötete lesz Gulyás Pál munkája, a Magyar írók álnév-lexikona, amely az Akadémiai Kiadónál jelenik meg. A 640 oldalas kötet összeállítója 40 évi gyűjtésének eredményét teszi most közzé. A könyv gazdag anyaga, tudományos módszere sok tekintetben - a nagy külföldi irodalmak hasonló kiadványai között is egyedülálló. /MTI/

Új kiegészítők a kereskedelemnek

1956. március 9.

A Fémfeldolgozó KSz, amely a jóminőségű eszpresszó gépek gyártásával vált ismertté, most számos különböző kis automatát jutott a kereskedelemnek. Elkészült már egy csomagkibontó automata mintapéldánya, amelyet tetezés szorint cigarettára, gyufára, cukorkára, szappanra, vagy bármely más kisebb cikkre be lehet állítani. A tervek szerint ebből az idén körülbelül 12.000 készül. A szövegkibontó szakkamerei legújabbban szalámszelő és házi használatra szánt kisebb kenyérszeletelő mintapéldányát készítették el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. március 9. 6 óra 35 perc

Élelmiszeriparunk nagymennyiségű húsuval, édességgel és itallal készül a húsvéti forgalomra

1956. március 9.

Élelmiszeripari gyáraink jól felkészültek a várható nagy húsvéti forgalomra, hogy bőséges mennyiségű élelmiszer, sonka, füstölt húst kerüljön a dolgozók asztalára. Nem lesz hiány édességben és italban.

Húsiparunk

Csak Budapest lakossága számára 10-12 vagon húsféléseket készít. Közte mindegy négy-öt vagon sonka kerül forgalomba, ezenkívül nagy mennyiségű csülök, tarja, oldalas, füstölt húst is lesz. A Budapesti Sertésvágónidőn már 800 sózott félsertés várja a füstölést. Ezt a mennyiséget azonban csak a Csemege boltok kapják.

A sütőipar

A többi ünnephez hasonlóan készül húsvétra. Az ünnep előtti napokon lényegesen több tejtes-fonott kolácsot, mazsolás diós csigát, mikos és diós pozsonyi kiflit, turós süteményt, valamint a vendéglátóipar számára sajtos tudakat sütnek az üzemek.

Az Unicum Likörgyár dolgozói

Az ünnepi asztal italáról gondoskodnak. Erre az alkalomra terven felül ötezer palack ürmöst, ötezer palack pezsgőt és mintegy tízezer üveggel több Gyöngyvért készítenek. Ezenkívül kétszerannyi tojáslikör, valamint több ezer üveg kecskeméti barack, cseresznye-pálinka és szatmári szilvapálinka várja a vásárlókat az üzletekben.

Édesipari üzemeink

Mintegy ötven vagonnyi édességgel akarják emlékeztetést tenni a gyermekeknek az ideai húsvétot. Közvetlenül a boltokba kerül a 40 vagonnyi tojás-cukor, a többtízezer csokoládé nyulacska, szépen díszített húsvéti tojás és kosár, nagy mennyiségű különféle marcipán és fondant figura. Szép ajándék lesz az édesipar desszerttel tölte sokféle disztáboza is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. március 9. 6 óra 40 perc

Újszerű megoldásokat keresnek a fiatal tervezők

1956. március 9.

Fiatal tervezőmérnökeink és technikusaink tervezőirodáikban és vállalatoknál sok ötlettel segítik az építkezéseket, s hozzájárulnak a munkát megkönnyítő korszerű gépek megalkotásához.

DISZ-műterem a Lakóépület-tervező Vállalatnál

A Lakóépülettervező Vállalat ifjú tervezőmérnökei és technikusai hasznos elgondolásokkal járulnak hozzá a lakóépületek, családi házak olcsóbb kivitelezéséhez. Igyekeztek, hozzájárulásuk elismerésül a vállalat vezetősége lehetővé tette, hogy DISZ műtermet alakítsanak, s jelentős építkezések terveit önállóan készítsék el.

Ilyen DISZ megbízás volt a salgótarjáni vásártéri lakótelep építkezésének megtervezése. E feladatuknak a diszisták dicsőretreméltóan eleget tettek és több újszerű megoldást javasoltak az építési költségek csökkentésére. Horváth Kálmán építész-tervező ujtása alapján például a lépcsőkorilátokat, amelyek eddig fából készültek, PVC csőből tervezték meg. A műanyagból készült korilát ugyanolyan tartós, mint a fa, s folyóméterenkint 10 forinttal olcsóbb. Ezt az ujtást más tervezők is alkalmazzák az új lakóépületeknél.

A műszaki fejlesztés fontosságára kiállításokkal, pályázatokkal hívja fel a vállalat tervezőinek figyelmét a DISZ-műterem ifjúsága. Kezdeményezésükre "Műanyagot az építőiparba" címmel kiállítás nyílt a vállalatnál, amelyet máshonnan is gyakran keresnek fel az építésszek és a tervezők. Élévenként kiviteli és részletterversenyt indítanak, s a legtehetségesebb pályamunkákat a DISZ bizottság jutalmazza.

Újfajta gépeket tervez a Mezőgéptervező Iroda DISZ brigádja

A Mezőgéptervező Irodában sok olyan gép tervei születnek, amelyeknek használatát megkönnyíti a mezőgazdasági munkát. E korszerű gépek tervezéséhez nagy segítséget nyújtanak az intézmény fiatal tervezői, akik brigádban végzik ezt a munkát. Csoportjukat nyolc hónappal ezelőtt alakították meg, s azóta hat újfajta gép az ő tervei szerint készült a mezőgazdaságnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. március 9. 6 óra 45 perc

/Ujabb gépek érkeztek a Budapesti Gépállomásra

Ilyen például a nagyteljesítményű vetőmagaszórázó gép, amellyel óránként 30 mázsá gabonát lehet vetésre előkészíteni. Mintapéldányok kitűnően beváltak. A brigád vállalta, hogy a gép terveit, a gyakorlati munkában szerzett tapasztalatok alapján tökéletesítve, tíz nappal a határidő előtt, április közepén átadja a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárnak kisebb sorozat gyártása céljából.

A brigád nevéhez fűződik a gabonakombájnból átalakított silózó kombájn megtervezése is. Hat fiatal mérnök és technikus tervei szerint különleges vágószerkezettel látták el a gabonakombájn, amely így a kukorica szárlevágást és egyúttal silózását is elvégzi, a szállítószalag az utána akasztott pótkocsira továbbítja a silót. Az átalakított kombájn nagy előnye, hogy az aratás-cséplés után is segít a munkában. A mintapéldányt a Pestmegyei Mezőgazdasági Gépjárató Tröszt már elkészítette. /MTI/

Gyémánt kés helyett - keményfém élű esztergálás - A Ganz Vagon-és Gépgyár esztergályosainak egyszerű ujtítása

1956. március 9.

Dolgozóink hazánk felszabadulásának ünnepére készülve, ujtító alkotó gondolatokkal is bizonyosságát adják helytállásuknak. Ezt lehet elmondani Halom Jánosról, a Ganz Vagon-és Gépgyár esztergályosáról, a szervezeti párttitkárról, aki a Diesel-motorok dugattyúinak megmunkálásánál következetesen 190-210 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. Április 4. tiszteltőre vállalta, hogy márciusban 260 dugattyút készít el. Ez magában véve is nagy feladatot. A kiváló esztergályos vállalkásának teljesítése közben egyszerű ujtással is gazdagította iparunkat.

A nagy pontosságot kívánó dugattyúk megmunkálásánál a végző méretet gyémánt élű késsel esztergálják. Halom János sokáig gondolkodott, hogyan lehetne a nyers gyémántot valami más, olcsóbb anyaggal helyettesíteni. A megoldás igen egyszerű és nagy megtakarítást jelent. A kiváló esztergályos gyémánt-él helyett keményfém lapka élt használ, de különleges újképzéssel. Az így megmunkált felület hibátlan és csupán tükrösíteni kell azt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. március 9. 6 óra 50 perc

Ujabb gépek érkeztek a Budapesti Gépállomásra

1956. március 9.

A héten ismét szaporodott a Budapesti Gépállomás gépparkja: két új drótvezérléses négyzetbevető és egy szovjet rendszerű burgonyaültető érkezett. Az állomás ezen a tavaszon három négyzetbevető géppel 365 holdon veti korszerűen a kukoricát. /MTI/

Csehszlovák lapok Magyarországról

1956. március 9.

Az "Obrana Lidu" című csehszlovák lap "A Magyar Népköztársaság a további sikerek útján" címmel cikket közölt a második magyar ötéves terv perspektíváiról és a felszabadulás óta elért eredményekről. A cikket a Rákosi Mátyás Művek hangerdőjéről készült kép illusztrálja.

A "Zemedeľske Noviny" című lap hosszú cikkben foglalkozik a magyarországi szövetkezeti mozgalom fejlődésével.

A "Rudé Právo" "A Magyar Népköztársaság építőkezései" címmel képet közölt gőzhalásról. /MTI/

Ankét a VI. Magyar Képzőművészeti kiállításról

1956. március 9.

Március 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Műcsarnokban ankétot rendeztek a VI. Magyar Képzőművészeti kiállításról. Bevezető előadást tart Pogány Ö. Gábor, az Országos Képzőművészeti Múzeum főigazgató helyettese. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 12. kiadás 1956. március 9. 6 óra 55 perc

Március 11-én kezdődik a diákok Magyar-Szovjet Barátsági Hete

1956. március 9.

Az általános és középiskolákban március 11-17-e között rendezik meg a diákok Magyar-Szovjet Barátsági hetét. Az iskolákban változatos, gazdag programot állítottak össze.

A Veres Pálné leánygimnázium tanulói 17 szovjet város iskolájával vették fel a kapcsolatot és a fiatalok között élénk levelezés indult meg. Az irodalmi szakkör orosz és szovjet irodalmi alkotásokkal ismerteti meg a növendékeket. Az iskola DISZ-szervezete március 14-én, szerdán összejövetelt rendez, amelyen egy, a Szovjetunióban járt magyar fiatal számol be a komaszemlelisták munkájáról.

A Kölcsey gimnáziumban érdekes kiállítással köszöntik az ünnepi hetet. A XII. kerületi tanítóképző növendékei könyvkiállítást rendeznek a legnépszerűbb szovjet könyvekből. Ezenkívül elhatározták, hogy a kerület egyik általános iskolájának első tagozatu tanulói számára a barátsági héten mesedélelőtti órát tartanak. Ezen a szovjet gyermekirodalom legszébb alkotásait adják elő.

Igen nagy az érdeklődés a fiatalok körében az Oktatásügyi Minisztérium és az MSZT által kiírt pályázat iránt. Az elmúlt évben mintegy 600 budapesti tanuló vett részt a pályázaton, az idén az előjelok szerint a résztvevők száma megkétszereződik. A pályamunkák elsősorban a magyar-szovjet tudományos, művészeti, történelmi és földrajzi kapcsolatokkal foglalkoznak. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 13. kiadás 1956. március 9. 7 óra - perc

Készülő új magyar filmekről

1956. március 9.

A Magyar Filmgyártó Vállalat műtermében befejezték az "Ünnepi vacsora" és a "pollárpapa" új magyar filmek belső felvételeit.

Szirtes László, Palotai Boris "Ünnepi vacsora" című filmjének gyártásvezetője elmondta, hogy a további felvételeket a szabadban forgatják. Az együttes "leköltözik" a tiszalóki duzzasztóműhöz, ott fényképeznek több jelenetet, majd a fővárosban a Jászai Mari téren, a Városmajorban és pest környékén fejezik be a filmet. A szereplők - Tolnay Klári, Bulla Elma, Olthay Magda, Kovács Teres, Tótkós Anna, Berék Kati, Ladányi Ferenc, Maklár Zoltán, Básti Lajos, Szirtes Ádám, Ascher Oszkár - bizony örülnek a külső felvételeknek, mert eddig négy héten keresztül az "Ünnepi vacsora" felvételeinél ha izlett, ha nem, emiatt kellett.

től
Golds József, Gábor Andor "pollárpapa" című filmjének a gyártásvezetőjével 300 szereplő várja naponta az eligazítást. Gertler Viktor rendezővel, Eiben István operatőrrel és Varga Máttyás diszlettervezővel szinte percenként értekeznek. A "pollárpapa" elkészült belső felvételei sokszor nehéz feladatok elé állították a gyártókat. Harminchét diszletkomplexumot kellett felállítani, köztük griási báltermet, orfeumot, iskolát. A darab cselekménye a század első éveiben játszódik és igyekeztek kerülni iltásokkal, hajviseléssel is az akkori idők "levegőjét" megteremtani. A szereplők százai így sokszor már a hajnali órákban a fodrász "kezei közé" kerültek.

ban
A "pollárpapa" külső felvételeit Esztergomban, Nagykőrösön, a főváros/s annak környékén veszik fel. Budapesten a Mátyás tér árkádjai alatt "építik fel" Csikágó egyik utcáját. Érdekessége még a filmnek a két "valódi" néger szereplő: egyik nálunk tanuló egyetemi hallgató, másik Budapesten működő zenész.

Az "Ünnepi vacsora" és a "pollárpapa" felvételei, amennyiben az idő napsütéssel örvendeztetni meg az együtteseket, március végére elkészül. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 március 9

11 perc

Törlesztik adósságukat a Kistext fonodái

1956 március 9

A kispesti textilművekben a hét elején indult meg teljes erővel a munka, a kemény tél, az energiacellításban bekövetkezett nehézségek okozta adósság törlesztésére. Két évvel ezelőtt letűnt a hasonló helyzetben kezdő szeptember a "Felszagos költéség nélkül törlesszük az adósságot"-mozgalom, amely akkor kiemelkedő sikereket hozott. Most felújították a jól bevált módszert. A gyár üzemi lapja, a "Kistext Híradó" közölte Patóné felhívását, s a mozgalom támogatja a vállalat vezetősége, a pártszervezet, s a tömegszervezetek. Az első eredmények a fonodákban mutatkoznak. A vigogna-fonoda, amelynek február közepén még 2500 kiló elmaradása volt, a legújabb értékelés szerint nemcsak adósságot törlesztette, hanem 900 kiló előnyre is tett szert. A finomfonodában 300 kilóval sikerült már esőmenteni a tartozást.

A fonodák jó munkája lehetővé teszi, hogy a továbbiakban a szövetségben is teljes erővel dolgozzanak és lehetőséget adjanak a kilétszítókban és a többi üzemszervezetekben a terv teljesítésére. A mozgalom kezdeményezője párosversenyre lépett Köllner Gyulánéval, s az első népok eredményét már értékeltek. Mindketten száz szövedékben első osztályú árut gyártottak, így a verseny első szövedését a mennyiségi terhelés döntötte el. Eivel Köllerné 109.3, Patóné pedig 102.2 százalékos árt el, a március 8-án zárult szövedésben Köllerné bizonyult jobbnak. Példájukat számosan követték az üzemben, ami biztosíték, hogy a negyedév végéig nemcsak előnyre, hanem nagyrészt betolják, hanem a minőségi követelményeket is jól teljesítik. /MTI/

Hetven iskolai békabizottság alakult Szabolcs megyében

1956 március 9

Az Országos Békabizottság és a Pedagógusok Szakszervezete által kiadott "Az élet szeretetrel nevelünk" című könyvecskét 150 szabolcs megyei iskolában vitatták meg a pedagógusok az elmúlt hetekben és hoztak határozatokat arról, hogyan kívánják megvalósítani az iskolai nevelőmunkát. Azt is elhatározták, hogy több segítséget nyújtanak a helyi békabizottságoknak. A határozatok megvalósítása érdekében eddig hetven iskolai békabizottság alakult Szabolcs megyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 március 9

11 perc

Változatos programmal készülnek a tavaszra nagy békeműveink kulturális csoportjai

1956 március 9

Nagy békeműveink művészeti csoportjai gazdag, változatos programmal készülnek a tavaszi kulturális feladatokra. Közművelődési mintagy. husz művészeti együttes vesz részt a Szigvári Endre ifjúsági seregszemlén. A csoportok kerasműveket, egyfelvonásosokat, táncszínműveket tanulnak a bemutatókra és műsorukkal a szomszédos községekbe, Sajószécsény, Kondorcs és Péterre is ellátogatnak. Megkezdődtek az előkészületek az április 4-i ünnepségekre is. Valamennyi kulturális csoport saját üzemében ad műsort a felszabadulási ünnepségeken, április 4-én este pedig a legjobb együttesek közös, egész estét betöltő műsorral szerkeztetik az épülő város dolgozóit. A közismertebb kulturális otthoni irodákai körének tagjai erre az alkalomra több helyi tanácsu egyfelvonást írtak.

Komlón a tavaszi kulturális műsor a husz éves jubileumát ünnepelő bányaüzem zenekar jubileumi hangversenyével kezdődik. A zenekar erre az alkalomra a bányai bányai tanul részleteket, valamint Liszt II. rapszodiáját és a Hungári nyitányt próbálja. A negyventegű központi és az ötvenegű uttörő kerületi zenekar, német, szovjet és magyar népdalokat tanul, a szimfonikus zenekar és a városi zenekar Várdi-est rendezését vette tárgya. Az előadásokat a lehetőségek szerint szabad téren tartják meg. A május 1-én Kulturális Otthon színiestje a "Vándormadár" című háromfelvonásos színművet mutatja be tavaszra. A legjobb három komlói társulat egész estét betöltő közös előadásra készül.

A tavaszi előkészületek során megalkult a kulturális élet Sztálinvárosban is. A Bartók Béla művelődési házban újabb kulturális csoportok alakítását vették tárgya, a Sztálin Vasmű központi művészeti csoportok április 24-25-i sztálinvárosi hangversenyére. Az együttes táncokra április 14-én halocsakörnyéki tanácsokból rendez önálló műsoros estét. A színiestje a közelmúltban mutatták be a Vásművészet című szovjet vígjátékot, amelyet Dunaföldváron, Paksán, Szekszárdon és Székesfehérváron is előadnak. A legközelebbi bemutatót a Szigvári Endre Pitkárné című művből tartják, a próbákat már megkezdtek. /MTI/

B 16. kiadás

1956 március 9

M 3. oldal, 2. oldal

Könyvtárügyi tanács alakult Helys megyében

1956 március 9

Helys megye Könyvtárainak bővítése, valamint az olvasóklubok növelése érdekében 12 tagú könyvtárügyi tanácsot alakítottak. A tanács tagjai havonta találkoznak, s az olvasók kívánságait figyelembe véve határozatokat hoznak a városi és a falusi könyvtárak bővítéséről. /MTI/

Az illegális kommunista és az agrárszocialista mozgalom erőit gyűjtik Orosházán

1956 március 9

Orosházán a rendőrség nagyarányú vonásokat végez a munkásmozgalomok, különösen az agrárszocialista jellegű forradalmi mozgalmasok között. /Magyarország és a Kárpát-medence. Levéltári tájékoztató, 1956. március 9./

A város történelmi kutatói, régészei Dumitrisz Mihály-nak járási tanács végrehajtó bizottsági elnökének segítségével gyűjtő és kutató munkát kezdtek a helyi kőnyelvből és szentekről előszóló alapján megörökítik a környék és a járás földművelésének, szőlőművelésének fejlődését. Dr. Dénes György például az 1865-beli agrárszocialista mozgalomról, Juhász Antal gimnáziumi igazgató a harminces évek illegális kommunista mozgalmának történetét, a gimnázium történelmi szűzére pedig a Tanácsköztársaság irásos és szóbeli emlékeit dolgozza fel. /MTI/

Járasi művelődési ház épül Tóban

1956 március 9

A jobb idő beköltével megkezdődött a Somogy megyei Tóba községben a járási művelődési ház építése. A művelődési házban a tervek szerint 500 személyes, korszerű színház és ellátott előadóterem is lesz, itt rendezik majd a megye első kongresszusát. A járási könyvtár olvasóklubjai és társaságai, valamint a különböző szőlőművelői helyiségek és a járási zeneiskola szintén a művelődési házban kap helyet. A ház és a művelődési ház építéséhez közösen lehetnek jelentős munkák a városi munkások által. /MTI/

B 17. kiadás

1956 március 9

B 3. oldal, 30. oldal

Helytörténeti múzeum nyílik Pápán

1956 március 9

A társadalmi szervek és a város lakosságára szőlőművelés és szőlőfogyasztással helytörténeti múzeumot rendeznek be Pápán. A múzeum anyagát a régimúlt századoktól a mai napig mutatja be a város és környéke történetének legfontosabb mozzanatait. Megyértékű dokumentumok tanúsítják Petőfi és Jókai Pápán töltött diákéveiről, itt őrzik Petőfi első versének kéziratát, s "ittkező" bejegyzéseivel ellátott osztálynaplóját, továbbá Jókai első novellakísérletének kéziratát. A múzeum anyagának terjedelmes része foglalkozik a munkásmozgalommal és a Tanácsköztársaság pápai eseményeivel.

Az irások és tárgyi emlékek jelentős részét a pedagógusok és a diákok gyűjtötték össze. A múzeum teljes felszerelését a pápai Munkásdalmozgás gyűjtöttek el társadalmi munkában.

A helytörténeti múzeumot - ideiglenes helyiségben, a Jókai Kulturális Házban - március 15-i ünnepségek előestéjén nyitják meg. /MTI/

Papabánya letörlesztette a tiszti tanács adósságát - Az orosházi XI-es elnökség befejezte első költségvetési tervét

1956 március 9

Orosházi XI-es elnökség elnöke, a XII-es és a XIII-es elnökség az év első napjaitól kezdve egyértelműen teljesíti tervét, a néhány hónappal "idősebb" XI-es elnökség január 10-én szőlőművelés utján februári tervét 11 százalékkal szárnyaltta túl, s most márciusban is javul többet ad tervénél. Április 4. társasági ünnepségen az elnökség 1500 tonna szőlő tervénél felüli kiteljesítést ígérték, s addig már 2500 tonna szőlőt termeltek. /Földművelésügyi és Élelmiszerügyi Minisztérium, Budapest, 1956. március 9./

A XII-es elnökséghez eljutott a Somogy megyei Tóba községben a járási művelődési ház építése. A művelődési házban a tervek szerint 500 személyes, korszerű színház és ellátott előadóterem is lesz, itt rendezik majd a megye első kongresszusát. A járási könyvtár olvasóklubjai és társaságai, valamint a különböző szőlőművelői helyiségek és a járási zeneiskola szintén a művelődési házban kap helyet. A ház és a művelődési ház építéséhez közösen lehetnek jelentős munkák a városi munkások által. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1956 március 9

13 oldal 10 perc

/Tudósítások, felvétel/

A XX-és Belügyminiszter-bírók által jóváhagyott díjazási és a 3800 tonna szén, amelyet január 1-től pütkös reggel 9-ig március 9-ig esedékes tervükön felül küldtek felszámra, Ezzel - az ország bányászai közeli elsőnek - 21 nappal a határidő előtt teljesítették első megrendelés tervüket. Az ország bányászai a csütörtöki három hónapban is több mint száz tonnával szárnyalták túl napi tervüket.

Ezen a hépen a Törvényi Szénbányászati Erőszót egészen is jelentősen túlteljesítette napi tervét, s a hépen első négy munkanapján szárazon mintegy 7000 tonna szént adással látványosított. /MTI/

Ebben az évben már 600 tonna szént gyártottak tervon felül a díjazási kategóriákban

1956 március 9

A Lenin Tehésszállítók szakszervezetében ritkán látott érdekes versenyek alkalmával március első napjaiban. Mind a munkások, mind az elektromosok munkájuk napról napra megismerik a túlteljesített terveljárásukat s így pütkös reggelre már munkájuk februári hiányukat pótolták, hanem a hónapban szerzett túlléttel eléget tettek április 4-ig 600 tonna szént felül a tervükön is. Munkájuk értelmét tükrözi, hogy a feladatok az előírásoknak megfelelően oldották meg, s a szállítások is jóval a vállalt szint előtt maradt.

Pütkösön az Észak-alföldi termelési értekezleten foglalkoztak a szénmező feladatával. Üldösi Lajos, Lakos Ferenc, Csik József munkatársak bejelentették, hogy márciusban 350 tonna járulékos szént eszponnával előírásukon felül. Kezdeti munkájukhoz szükséges munkatársak a többiek is, s elhatározták, hogy a díjazási kategóriákban a munkájuk a hónap hátralévő részében újabb 600 tonna szént gyárt tervon felül. A megadott feladatokkal a díjazási kategóriákban és elektromosok tervük 1200 tonna tervon felül gyártott szénttel a munkájuk a felszámra is utasított. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1956 március 9

13 oldal 10 perc

Kukoricátó brigádokat szerveznek a Borsod megyei gépállomások

1956 március 9

Borsod megye termelészervezetei az idén mintegy 10 százaléval nagyobb területen vetik négyzetesen a kukoricát, mint tavaly. A múlt év tapasztalatai szerint csak kifogástalanul működő gépekkel, jól szervezett, hozzáértő brigádokkal lehet eredményesen megoldani a feladatot. A gépállomások munkái kidolgozták a borsodi viszonyok között legjobban alkalmazható négyzetes kukoricátó gépek terveit. A műhelyekben levő gépeket ennek megfelelően átservelik és a tartalék gépet is készítik.

A gépekhez megveszerte brigádokat szerveznek. Ezek tagjai a vetés megkezdése előtt bemutatón vesznek részt, ahol a legprébb részletekig megismerik az új gépet. A számítások szerint körülbelül 10 nap alatt 5000 holdon vetetik négyzetesen földbe a kukoricát. /MTI/

Hétven község csatlakozott Hajdu megyében a hajduszevítiek versenykezdőmozgáshoz

1956 március 9

A hajduszevítiek országos versenykezdőmozgásához már csaknem hetven hajdu-bihari község csatlakozott. Közülük tartozik Pécel is, amelynek határában előbb kezdhetik a munkát, mint a legtöbb telepeken. Ezért készítik már a vetőgépeket. Minden szülőter dolgozik a községben. Ebben van munkája mindnek, mert a táplálási dolgozó paraszok nem vetnek el tisztítatlan magot. A kovácsok is sok a dolguk. Az elkopott, legrongálódott szerszámokat, vetőgépeket, kepengéket javítják. A legtöbb ügyei adatai alapján már gondosan kijavított munkaeszközök s rakományok. A dolgozó parasztek hardtják a földet az istállótrágyát, hogy mielőtt az idő engedni, elterítsék. Eddig mintegy 1200 tonna istállótrágyát hardtolt ki a község dolgozó parasztszája. /MTI/

A szovjet szakirodalom segítségével a Wilhelm Pieck Gyár dolgozóinak

1956. március 9.

Szovjet szakkönyvekből több kiállítást rendez a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap során a Wilhelm Pieck Vagon-és Gépgyár műszaki könyvtára. 1950 óta csaknem másfélszer szovjet szak-könyvet szerzett be az üzem, s ezek a könyvek felbecsülhetetlen segítséget nyújtottak az új gyártmányok megtervezésénél, az új technológiai eljárások bevezetésénél.

A szovjet szakirodalom segítette a járműszerkezési osztály mérnökeit a teljesen fémtől készült export vasúti személykocsi típusainak kialakításában. Szovjet szakirodalom alapján dolgozták ki a műszaki fejlesztési osztály munkatársai a fedett típusú hegesztési eljárást. Szovjet folyóiratok leírása alapján tervezték meg a nagy megtakarítást jelentő bimetalikus forgácsoló szerszámok-
nak újtás útján való előállítását. A szikra-forgácsolás elvén működő új mechanikus daraboló gépet is a szovjet szakirodalomból megismerő adatok alapján készítették el a Wilhelm Pieck Gyárban.

A mérnökök és technikusok, sőt a fizikai dolgozók közül is többen megtanulták az orosz nyelvet, hogy a magyarra még le nem fordított szakkönyveket is tanulmányozhassák. Így például Kőhidi Ferenc technikus a kerszerű hegesztéssel, Baráz György mérnök a szerszám- és automatikával foglalkozik az eredeti szovjet irodalomból merített tanulmányok alapján. Sok magyar fordításban megjelent szovjet szakkönyv is van a műszaki könyvtárban. Ebben az évben már 1160 könyvet kölcsönöztek az olvasóknak. Mintegy 30 írást szovjet szaklap is rendelkezésre áll.

Legközelebb március 16-án a dieselesítési programmal kapcsolatos szakkönyvekből rendez kiállítást a Wilhelm Pieck Gyár daruzzában a műszaki könyvtár vezetősége./M I/.

A termelészövetkezeti mozgalom hírei

1956. március 9.

A márciusi határozat óta 4000 Fejér megyei család választotta a közös gazdálkodást

Egy évvel ezelőtt jelent meg a Központi Vezetőség határozata, amely fordulatot jelentett a termelészövetkezeti mozgalomban. A határozat óta Fejér megyében is erőteljes fejlődésnek indult a közös gazdálkodás gondolata. Egy év alatt 39 új termelészövetkezet alakult, 15 csoport pedig önálló szövetkezetté fejlődött. Összesen 3959 családdal 5256 tagja lépett a közös gazdálkodás útjára. Néhány községben különösen nagy ütemű volt a fejlődés, így többi között Ábrahám és Kislingon, ahol a határozat óta három- négy új tsz jött létre. Járásban községben, mint például Pátkán, Soponyán, Nádaslédányban, Pákozdon, Sárkeresztúron, Igeron ez alatt az idő alatt alakult meg az első termelészövetkezet.

Tizenkét új termelészövetkezet alakult az idén Berenyében

A Berenyei megyei Mária Gyűdön Aranykálász néven új termelészövetkezetet alakítottak a dolgozó parasztok. Ez a tizenkettődik új szocialista gazdaság, amelyet az idén létrehívtak Berenyében. A termelészövetkezeti mozgalom egyébként is fokozatos fellendülést mutat a megyében. Februárban például több mint ötszáz családdal lépett a közös gazdálkodás útjára s ez a szám az előző hónapunk több mint kétszerese. Az új gazdaságokkal együtt Berenyében jelenleg 234 termelészövetkezet működik.

Két új termelészövetkezeti község jött létre a megyében

Négy új megyében különösen a salgótarjáni járásban fejlődik szépen a termelészövetkezeti mozgalom. Legutóbb Mátra- szelén alakított 28 dolgozó paraszt új közös gazdaságot. Ez az idén már az ötödik új termelészövetkezet a járásban. A túneges belépések révén a járásban két új termelészövetkezeti község is alakult: Mádújfalun és Szupetken./MTI/

B 22. kiadás

1956. március 9.

11 1/2 óra 10 perc

A szovjet szakirodalom segítségével a Wilhelm Pieck Gyár dolgozóink

1956. március 9.

Szovjet szakkönyvekből több kiállítást rendez a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap során a Wilhelm Pieck Vagon-és Gépgyár műszaki könyvtára. 1950 óta csaknem másfélszer szovjet szak-könyvet szerzett be az üzem, s ezek a könyvek felbecsülhetetlen segítséget nyújtottak az új gyártmányok megtervezésénél, az új technológiai eljárások bevezetésénél.

A szovjet szakirodalom segítette a járműszerkezési osztály mérnökeit a teljesen fémből készült export vasuti személykocsi típusainak kialakításában. Szovjet szakirodalom alapján dolgozták ki a műszaki fejlesztési osztály munkatársai a fedett ívű hegesztési eljárást. Szovjet folyóiratok leírása alapján tervezték meg a nagy megtakarítást jelentő bimetalikus forgácsoló szerszámok-
nak öntés útján való előállítását. A szikra-forgácsolás elvén működő mód mechanikus daraboló gépet is a szovjet szakirodalomból megismerhet az üzem munkásai a Wilhelm Pieck Gyárban.

A mérnökök és technikusok, sőt a fizikai dolgozók közül is többen megtanulták az orosz nyelvet, hogy a magyarra még le nem fordított szakkönyveket is tanulmányozhassák. Így például Kőhidi Ferenc technikus a kerszerű hegesztéssel, Barcz György mérnök a szerszám-gép automatikával foglalkozik az eredeti szovjet irodalomból szerzett tanulmányok alapján. Sok magyar fordításban megjelent szovjet szakkönyv is van a műszaki könyvtárban. Ebben az évben már 1160 könyvet kölcsönöztek az olvasóknak. Mintegy 30 fős szovjet szaklap is rendelkezésre áll.

Legközelebb március 16-án a dieselesítési programmal kapcsolatos szakkönyvekből rendez kiállítást a Wilhelm Pieck Gyár daruüzemében a műszaki könyvtár vezetősége./MTI/

B 23. kiadás

1956. március 9. 11 1/2 óra 10 perc

A termelészövetkezeti mozgalom hírei

1956. március 9.

A márciusi határozat óta 4000 Fejér megyei család választotta a közös gazdálkodást

Egy évvel ezelőtt jelent meg a Központi Vezetőség határozata, amely parancsot jelentett a termelészövetkezeti mozgalomban. A határozat óta Fejér megyében is erőteljes fejlődésnek indult a közös gazdálkodás mozgalma. Egy év alatt 39 új termelészövetkezet alakult, 15 csoport pedig önálló szövetkezetté fejlődött. Összesen 3959 családot 5256 tagja lépett a közös gazdálkodás útjára. Néhány községben különösen nagy ütemű volt a fejlődés, így többi között: Ábony és Kislángon, ahol a határozat óta három-három új tsz jött létre. Jelenleg községben, mint például Pátkán, Soponyán, Nádasledányban, Pákozdon, Sárkeresztúron, Igaron ez alatt az idő alatt alakult meg az első termelészövetkezet.

Tizenkét új termelészövetkezet alakult az idén Beranyában

A Beranya megyei Máriaugyódon Aranykalász néven új termelészövetkezetet alakítottak a dolgozó parasztok. Ez a tizenkettődik új szocialista gazdaság, amelyet az idén létrehívtak Beranyában. A termelészövetkezeti mozgalom egyébként is fokozatos fellendülést mutat a megyében. Februárban például több mint ötszáz családot lépett a közös gazdálkodás útjára s ez a szám az előző hónapunk több mint kétszerese. Az új gazdaságokkal együtt Beranyában jelenleg 234 termelészövetkezet működik.

Két új termelészövetkezeti község Mórán megyében

Mórán megyében különösen a salgótarjáni járásban fejlődik szépen a termelészövetkezeti mozgalom. Legutóbb Mátreszélén alakított 28 dolgozó paraszt új közös gazdaságot. Ez az idén már az ötödik új termelészövetkezet a járásban. A tömeges belépések révén a járásban két új termelészövetkezeti község is alakult: Mádújfalú és Szupetek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1956 március 9

Órófőpéc

A kemencék szovjet gyorsjavítási módszerrel csaknem kétszorosára teljesítették felül a tervezési tervüket

1956 március 9

A Salgotarjáni Üveggyár dolgozói április 4. tisztelőre azt ígérték, hogy 660.000 forint értékű üveggyárral telteljesítik első négyedévi tervüket. Új szovjet módszert alkalmaztak az olvasztókemencék javítási időjének csökkentésére. A zöldüveget olvasztó hármas számú kemencénél például az átépítés után szovjet eljárással felméri idő alatt végezték el a falazat kiszáritását, felmelegítését, mint máskor és így négy és fél napot nyertek a termelésnek. A kemencékfűvesek brigádjai erővállalkoztak, hogy szovjet módszer alapján előre felhevített tűzálló téglákkal még azelőtt állapítsák meg az egyes számú kád-kemencét. Ezzel megtakarították a kemence kihűlésre és a fel-fűtésre tervezett időt. A szovjet gyorsjavítási módszerek nyomán a két kemence hamarabb megkezdette termelését, és így 232,3, illetve 192 százalékra teljesítették tervüket.

A vállalat dolgozói ennek köszönhetően, hogy felméri-
lőseket is csaknem kétszorosára teljesítve, eddig 1,224.000 forint
értékű üveggyárral telteljesítik felül az országok. A gyár dolgozói
most megígérték, hogy ezt a teljesítést a négyedév végéig más-
félmillió forintra növelik. /MTI/

Hatvan új lakás épült a Szjuszontpéri Üveggyár dolgozóinak

1956 március 9

ben Kozincbárcika szomszédságában levő Szjuszontpéri
közösségi múlt évben csaknem 100 új bányász családjának épült.

Most lakótelep épül az Üveggyári munkások részére
is. Tavaly hat ikerházat összesen 12 kétszobás, és két hálószobás
költöztek be az Üveggyár dolgozói és ebben az évben újabb 60 lakás-
ba költözhetnek be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1956. március 9.

Órófőpéc

Két kőművesbrigád nagyszerű versenye a Lágymányosi lakásépítkezésen

1956. március 9.

A Lágymányosi lakásépítkezés építőinek munkáját a hideg időjárás egy hónapra visszavetette. Az építkezés műszaki vezetői és legjobb brigádjai - amelyek Sztálinváros építésében az elmúlt évben kimagasló eredményeket értek el - úgy döntöttek, hogy április 4-ig az elmaradást hatvan százalékkal csökkentik, az első félév végétől pedig már ismét az előírt terv alapján építenek.

A vállalat első percétől nagyszerű verseny bontakozik ki a munkahelyen. Jeszenovics Gyula kőműves, a szocialista munka hőse, Horváth János kiváló kőművessel kötött versenyszerződést. "Úgy versenyezzünk, hogy felajánlásunkat március 31-ig már teljesítsük" - hangzik a szerződés egyik pontjában.

Jeszenovics Gyula brigádja pénteken reggel kezdte meg az "A" jelzésű épület egyik szekciójának a földszinti falazását. A szovjet rendszerű gyorsfalazással dolgozó kőművesek keze alatt "égett a munka". Dél előtt 10 órakor egy méterre, a déli órákig pedig már fejmagasságig ért a frissen rakott fal. Délután már állványról dolgoztak. A négy kőműves pénteki teljesítménye a pillér-falazásban 8000 téglát volt. Az épület másik oldalán Horváth Jánosék végezték jó munkát. A lakóház alap- és pincefalazásánál a csoport hat kőművese pénteken 12.000 téglával emelte a falazatot.

A két kőművesbrigádnak vállalása alapján félmillió téglát kell beépíteni a nagy ünnepig. Két szazezret már a helyén van, azzal péntekig három nappal előnyre tettek szert.

A lakásépítők a Zsigmond téri lakásépítőkkel is versenyeznek. A héten kötötték meg a szocialista versenyszerződést, amelynek célja az, hogy az év végéig a Lágymányoson 400, a Zsigmond téren pedig több mint 200 új lakást adjanak át a beköltözőknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. március 9.

15 óra

Csak egy brigád teljesítette a sztálinvárosi Martin acélban a minőségi felhívást

1956. március 9.

A sztálinvárosi Martin acélmű dolgozói április 4. társulatra azt is felajánlották, hogy legalább 94 százalékban kifogástalan minőségű acélt gyártanak. A februári munkaverseny eredményeinek mostani értékelése során megállapították, hogy bár mind a hat martinász-brigád mennyiségileg becsülettel teljesítette, sőt túlszárnyalta a tervét, minőségi téren csak egy tartotta magát a dőlt szavát. Nagy János brigádja volt az, amely 110 százalékos tervteljesítéssel 94,5 százalékban jóminőségű acélt gyártott, így a Nagy-brigád megeredmeleny került az első helyre a martinász-brigádok versenyében.

Március első nyolc napján is a februárhoz hasonló helyzet. Mennyiségileg magasra kiemelkedő termelési eredmények születtek. Hiszen március 9-ig esedékes tervükön felül már 550 tonna előnyt szerzett a két kamence kollektívája. A selejtet is eredményesen csökkentették. A minőség téren azonban még mindig elmaradás mutatkozik, hiszen minőségi átlaguk most is 92 százalék körül mozog. /MH/

Bormuzeumot rendeznek be Sátoraljaujhelyen

1956. március 9.

A tokajhegyvidéki borvidék egyik nevezetes bortermelő helye Sátoraljaujhely. Az első "aszubort" is itt készítették az Oremuson, természetesen szőlőből Lőrántffy Eszterházy-korában. Az Oremus oldalairól kézen kikapott szőlő újratelepítésével kezdődött meg a tokajhegyvidéki történelmi borvidék rekonstrukciója is 1954-ben.

A régi szőlészeti hagyományok összegyűjtésére a sátoraljaujhelyi járás művelődési háza, valamint a szőlészeti és borászati technikumok múzeumot létesít. Ebben összegyűjtik a tokajhegyvidéki hegyes szőlőfajták oltványait, bemutatják a különböző célokat, szemléltetően feldolgozzák az aszúsodás folyamatát. Összegyűjtik a szőlészettel és borászattal kapcsolatos eszközöket és szőlészeti tudományos gyűjteményüket végeznek a szőlők történetének, valamint a szőlészeti néprajzi vonatkozásainak felderítését.

A bormuzeumot a járás művelődési házában helyezik el a tervek szerint még ebben az évben megnyitják. /MH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. március 9.

15 óra

Felvétel a Színház- és Filmművészeti Főiskolára

1956. március 9.

A színház- és filmművészeti főiskola az 1956-57. tanévben a színész-főtantervű próza- és operett-színész évfolyamot nyit. Első évet indít a színházrendező és filmrendező főtantervű szakon is. Az oktatási idő a színész-szakon négy év, a színházrendező és filmrendező szakon öt év.

Felvételre jelentkezhetnek azok a magyar állampolgárok, akik középiskolai érettségivel, vagy középfokú iskolai végzettséget igazolva egyéb oklevéllel rendelkeznek. A színész-főtantervű szakra - kivágatlan művészeti képesség esetén - érettség nélkül is felvételre hallgatókat.

Felvételi komitőről a színész-szakon 18-24, a filmrendező szakon 18-26, a színházrendező-szakon 18-28 év.

A színházrendező és filmrendező szakon előnyben részesítik azokat a jelentkezőket, akiknek művészeti főiskolai végzettségük van, a tudományegyetem művészettörténeti, vagy irodalomtörténeti szakon legalább két-három évet végeztek, a képző- és iparművészeti gimnáziumon érettségi bizonyítványt szereztek, vagy más művészeti iskolán végzettségük van.

A kérvényeket előtrajsszal együtt 1956. május 1-ig kell beküldeni a Színház- és Filmművészeti Főiskola tanulmányi osztályára /Budapest, VIII. Vas utca 2/c./

Felvételi vizsgák a színész- és filmfőtantervű szakokon március 15-én, a színházrendező főtantervű szakon május 1-én kezdődnek.

A felvételi vizsgára jelentkezők utiköltőjét a főiskola nem téríti meg.

Felvétel esetén a hallgató szociális helyzetétől és tanulmányi eredményétől függetlenül ösztöndíjban részesül. A vidéki hallgatókat díjazásokban helyezik el. /MH/

Magyarországon volt az év legerősebb hónapjában az Országos Műszaki Kiállítás

1956. március 9.

Az Országos Műszaki Kiállítás hat évtized óta a legnagyobb olvasó- és nézőközönséget bonyolította le az év első két hónapjában. Mind januárban, mind februárban utalosan mintegy 17.000-an fordultak meg a kiállításban, főleg mérnökök, technikusok, ipari munkások és egyetemi hallgatók. A két hónap alatt az ide látogatók könyvek, illetve folyóiratok száma meghaladta a 60.000-at. /MH/

B 30. kiadás 1956. március 9. 16 óra 30 perc

Fiatalok párosversenye a Ganz Vagon- és Gépgyárban

1956. március 9.

Az április 4-i versenyben a Ganz Vagon- és Gépgyár ifjuniák között fellendült a versenykedv. A vagongyári részlegben Horogh György fiatal asztergyűző versenyre hívta ki G. Szabó József és Szalai Attila ifjuniáikat. A párosversenyben a fiatalok vállalták, hogy tizenhárom munkanap alatt tizenhat munkanap normáját teljesítik majd. Jurovics János és Karpáti György fiatal asztergyűzők a felszabadulási időszak előtt általában csupán 60-70 százalékot teljesítettek. Most párosversenyre hívták ki egymást és mindketten azt vállalták, hogy a felszabadulási időszak alatt elérik a 100 százalékos teljesítményt. /MTI/

A Forgácsoló Szerszámok Gyárában újítások megvalósításával készülnek április 4-re

1956. március 9.

A Forgácsoló Szerszámok Gyárának dolgozói gyakran felkeresik az újítási irodát javaslataikkal. A jó újítási feladattervek lehetővé teszik, hogy a gyár különböző műszaki problémái a legszélesebb körben ismertté váljanak s így a dolgozók törekedhetnek azok megoldására. Farkas János lakatos például felhívta a figyelmet arra, hogy a másoló asztalgépek alkotott excenter tárcsáit más gyárakba küldik újra készírtetni. Ilyenkor gyakran napokig téblánságra voltak kényszerítve a másoló asztalgépek munkásai. A kiváló lakatos olyan készüléket szerkesztett, amellyel a másoló asztalgépek excenter tárcsáit a gyárban készírtethetik.

A felszabadulás idejére készírtve Heimler Ottó technikus 90.000-100.000 fordulatszámmal működő lég-turbinás készírtőt szerkesztett. A lég-turbinás készírtőt a manométeres átkészírtülésére használik. Az újítás lehetővé teszi, hogy a készírtülési időt 50 százalékkal mérsékeljék. /MTI/

B 31. kiadás 1956 március 9. 16 óra 30 perc

Köztulajdon-százötvenmillió forint fölött emelkedik az államkölesés-növekedés visszafizetett összeg

1956 március 9

Az eddig megtartott 36 államkölesés sorsoláson 2,579.000 /egység/ kötvény tulajdonosának 2,129.000.000 forintot fizetett vissza államunk. Ebből 1,388.000.000 forint nyereségny, 741.000.000 forint pedig törlesztés formájában került a kötvénytulajdonosokhoz.

A IV. államkölesés - március 18-i - negyedik sorsolása után a kihúzott kötvények száma 2,657.500-ra, a visszafizetett összeg pedig 2,153,913,800 forintra emelkedik. /MTI/

Kiállítás nyílik Székesfehérvárott Benoze László Kossuth-díjas festőművész alkotásiból

1956 március 9

A Műcsarnok és a székesfehérvári István Király Múzeum rendezésében március 11-én, vasárnap föl 12 órakor kiállítás nyílik a múzeumban Benoze László Kossuth-díjas festőművész alkotásaiból. Megnyitó beszédet mond Petrusz Béla, a Fejér megyei vérehabilitációs bizottságának elnökhelyettese. /MTI/

Pénteken szállították el az első fogászati készírtményt a Debreceni Gyógyszergyárból

1956 március 9

A Debreceni Gyógyszergyáról pénteken délután 150 kiló filmizolátot szállítottak el. Ez a fogászatban használatos anyag először készült Debrecenben. A tervek szerint 16 fajta fogászati készírtményt tüntít, formáz és ragasztó anyagot gyártanak majd a Debreceni Gyógyszergyárban. Ebből a célból az üzletben egy új munkatérmet rendeztek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 március 9

17 óra 20 perc

Színházi bemutatók vidéken

1956 március 9

Az MSZBH ünnepségei során a miskolci Dórné Színház művészei pénteken este Csátravszkij Farkasok és bárányok című művét mutatták be. Az előadást Mészöly Tiber, a színház igazgatója rendezte.

Bemutatót tartott pénteken a Békés megyei Jókai Színház is, zsúfolt nézőtér előtt Petőfi József Bán című drámáját adták elő. /MTI/

Heine-est Szombathelyen

1956 március 9

A Hazafias Népfőnt a megyei békébizottsággal és a TTIF-vel közösen pénteken irodalmi estet rendezett Szombathelyen Heinrich Heine halálának századik évfordulója alkalmából. A költő életét és művészetét Szentiványi József tanár ismertette. /MTI/

Háztartási gáztűzhelyet, fűtőszobai vízmelegítőt és fali fűtő-
kalorizátort is lehet vásárolni részletfizetési kedvezménnyel

1956 március 9

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat, valamint a vidéki gázszolgáltató és gázú vállalatok részletfizetési kedvezménnyel forgalomba hoznak háztartási gáztűzhelyet, fűtőszobai vízmelegítőt és fűtőszobai fali fűtőkályhát. A részletfizetési kedvezményt borból és fizetésből élő dolgozók kérhetik. A szerződés feltételei elírják, hogy csak olyan vásárló kaphat hitelt, aki állandóan a vállalat gázszolgáltatási területén lakik, a gázellátása biztosított, és vásárlási könyvvvel rendelkezik. A vásárlás egyéb feltételeit az érdeklődőkkel az illetékes vállalatok ismertetik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. március 9.

17 óra 20 perc

Megkezdődött a próbaüzem az ország első automatizált öntődjében

1956. március 9.

A villamosgép- és Kábelgyár öntődjében pénteken reggel megindult a 120 méteres önműködő szállítószalag és ezzel kezdetét vette az ország első teljesen automatizált öntődjének próbaüzeme. A homok előkészítése, a formázás, az öntés és az öntvények szállítása már csak néhány hétig veszi igénybe az üzem dolgozóinak nehéz fizikai munkáját, mert április 4-re már minden műveletet gép végez. Már az utolsó csavart is elhelyezték a homokelőkészítő berendezésen, amely szövevényes futószalaghálózatával közvetlenül a formákba juttatja az öntőhomokot. Munkára készen áll a nyolc nagyteljesítményű formázógép és a forgószor is, amely a formaszekrényeket a szállítószalagra továbbítja.

A folyékony vassal megtöltött üstököt csigasorral emelik a formaszekrény fölé és a következő pillanatokban már az öntés is megtörténik. Az öntvényt 50 méter hosszú hűtőalagúton vezetik keresztül a szállítószalag és mire a végére ér, az öntvény hőmérséklete 1400 fokról 400-500 fokra hűl le.

Az öntvény utja különleges berendezésnél ér véget, amely a formából kirázza a homokot, az öntvény pedig a tisztító-részleghez kerül. Az üres formaszekrény a végtelen pályán előlről kezdi útját.

A gépek első próbája jól sikerült. Április 4-ig a kisebb hibákat kijavítják és felkészülnek az üzemelésre az ország első automatizált öntődjén. /MTI/

B 34. kiadás 1956. március 9.

17 óra 30 perc

Napról-napra teljesíti tervét az április 4.-i versenyben a Donbassz-kombájn Dudarbányán

1956. március 9.

A dudari szénbánya dolgozói április 4.-re tiszteltetésére havonta kétszer tonna szén kitermelését vállalták esedékes tervükön felül. Jelenkoron több mint kétszeresére teljesítették igéretüket, februárban azonban 280 tonna szénnel adósság maradtak. Márciusban már úgy kezdték a hónapot, hogy napról-napra többet adjanak és így nem csak az adósságot törlesszék, de megtétezzék márciusi kétezer tonnás vállalásukat is.

A versenyen - aminek eddig napról-napra tervteljesítés volt az eredménye - elcsúsznak a Donbassz-kombájn kezelői. A magyarszói szovjet ép mellett dolgozó frontbrigádok a terv szerinti napi 18 vagon helyett rendszeresen 20-21 vagon szénrel tárnak. Így a kezdeti négyezer tonnás havi tarmelés mellett szemben most már rendszeresen mintegy ötezer tonna szénrel ad egy-egy hónapban a Donbassz-front.

Az itt dolgozók a pártszervezet segítségével azonban már többre törekcsenek. Elhatározták, hogy április 4-ig elérik a havi kétszer tonnát s ezzel egymaguk teljesítik az üzemi vállalást. A nagy célkitűzés előrsére a j varészt fiatalokból álló frontbrigádok ifju vájárak tegeztelt, régi bányászok segítik, akik pártmegbízotként tanítják. A fiatal társakat a szénkombájn minél jobb kihasználására. Nyári József frontmester is azok között van, akik kommunista példamutatással járulnak hozzá a nehézségek leküzdéséhez. Az ő javaslatára még e hónapban több kiváló ifjumunkás vájáróól Dics-brigádot alakítanak ezen a fronton, amely az "öreg-bányászok" vezetésével fiatal lendülettel valósítja meg a vállalást.

A Donbassz-kombájn mellett dolgozó bányászoknak nagy részük van abban, hogy Dudarbánya március 9-ig már több mint ötszáz tonna szénrel adott tervén felül s ezzel jól teljesíti április 4.-i vállalását. /MTI/

B 35. kiadás

1956. március 9.

17

óra 30 perc

Maja Fliszeckaja nyilatkozt a Magyar Távíratí Iroda munkatársána

1956. március 9. Szovjetunió Állami Akadémiai Maja Fliszeckaja, a Nagy Színházának

szólót mosnáje, az OSZOSZK érdemes művésze a következőket monddta pályafutásáról és magyarországi programjáról a Magyar Távíratí Iroda munkatársának:

- Első tánclelépéseimet két éves koromban tettem. Sétálni vittek a körre. Séta közben zenét hallottam és mindjárt elkezdtem táncolni. Amikor anyám utánunk jött, egész kis tömeg közepén táncoltam. A zene ezután is nagy hatással volt rám. Ha zenét hallgattam minden figyelmemet lekötötte. Szüleim sokszor elvittek különböző gyermekballet előadásokra. Utána otthon minden alkalommal eltanultam az összes szerepeket.

- Nyolc éves koromban a Nagy Színház mellett működő balettiskolába kerültem. Amikor az iskolát leéves koromban elvégeztem, azonnal felvettek a Nagy Színház balettársulatába. Első szerepem Csajkovszkij Diótörőjének Masája volt.

- Akkor még jóformán fel sem tudtam fogni a feladat súlyát, amire vállalkoztam, - mondja Fliszeckaja. Ezért elfogulatlanul, jóformán "drukk" nélkül táncoltam. Ugy látszik, sikerrel, hiszen egy évben az évben husz balettban kaptam szerepet. Később ezután, amikor már tudatosá vált bennem szerepeim jelentősége, jobban átértettem a felelősség súlyát. Ezért mondhatom, hogy ma néha jobban "izgulok" egy-egy fellépésem előtt, mint pályám kezdetén.

A szovjet balettművészet elismerten az első helyen áll a világon. Hogyan érté ezt el?

- Balettmestereink és művészeink átvették, folytatták és tovább fejlesztették a klasszikus orosz balett értékes hagyományait. Különösen komoly előrehaladást értek el a tánctechnika és a kifejezőképesség tekintetében. A szovjet balettművészet, mint a kultúra minden más területe is, széles tömegekre támaszkodik. Ugyasólván minden jelentékenyebb városban van balettiskola. A két vezetőiskola, ahonnan a legtöbb kiváló szovjet művész kikerül, moszkvai és a leningrári. A szovjet balettmesterek, akiknek nevét világszerte ismerik, igen nagy gonddal és művészi hozzáértéssel tanítják be az egyes ágakat.

/Polyt.köv./

B 36. kiadás 1956. március 9.

12 óra perc

/Maja Fliszackaja... folyt.

Magyarországi programjáról ezeket mondja Fliszackaja:

- Az első feladat: táncolni. Kétszer lépek fel partnereimmel, Marisz Liepaval, a Letti SZSZK Opera- és Balett Színházának szólótáncosával, az Operaház Hattyúk tava előadásán és kétszer az Erkel Színházban, a Bahcsi szeráji szökőkútban. Itt együtt szereplek Csindly Déával, az Operaház szólótáncosnőjével, akihez 1947 óta szívéllyes barátság fűz. Sajnos, nem láthatom alakítását mint néző, viszont örülök, hogy együtt szerepelhetek vele. Több vidéki városban és műüzemben lépek még fel. 20-án a MOM-ban önálló estet adok. Eltérőleg majd legkedvesebb szímmot, Saint-Saens: A hattyu halála című kompozícióját. Nagy örömmel tölt el, hogy a próbákon és az előadásokon megismerkedtem a balett kiváló magyar művészeivel.

- A zenén és a táncon kívül mi a legkedvesebb szórakozása?

- Mint a legtöbb ember, nagyon szeretek olvasni. Minden jó könyvet örömmel olvasok, mert szeretem a tehetséges embereket és a tehetséges műveket.

Milyen új szerepekre készül?

- Februárban mutatták be a Nagy Színházban Krein: Laurencia című balettjét. A Lope de Vega "Hős falu"jából készült balett című szerepét játszotta. Legközelebb Hacsturján Gajone című balettjét mutatja be a Nagy Színház. Erre a szerepre készülök. Szép, érdekes feladat - mondja és bucsuzik, hiszen néhány óra múlva az Operaház színpadán a Hattyúk tavában lép először a magyar közönség elé. /MH/

Kirill Andrusin szovjet karmester

1956. március 9.
kétzeres sztálin-díjas, az OSZSZK érdemes művésze, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának karmestere szombaton, március 10-én este 8 órakor ismét a Zenei Művészeti Iskola nagytermében szerepel. Szóval is a Magyar Állami Hangversenyzenekar vezényli. Közreműködik Schneider Hedy. Műsoron: Prokofjev - klasszikus szimfóniája, Hacsturján Hangversenye és Josztkovics I. szimfóniája. /MH/

B 37. kiadás 1956. március 9.

12 óra perc

Pénteken hazánkba érkezett Viko Novak jugoszláv professzor

1956. március 9.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként pénteken Budapestre érkezett Viko Novak, a ljubljana-i egyetem néprajzi tanszékének professzora. Viko Novak március 10-én délelőtt részt vesz Szombathelyen a 10 évvel ezelőtt elhunyt rával Agoston emléktáblájának leleplezési ünnepségén. A jugoszláv professzor annak idején együtt munkálkodott rával Agostonnal, a magyar-szlovén kulturális kapcsolatok nevés kutatójával. Délután a szombathelyi TIT klubhelyiségében tart előadást "Magyar-szlovén kulturális kapcsolatok" címmel. Fiznapi délelőtt a rával Agostonról elnevezett felsőszőlősi művelődési otthon névadó ünnepségén tart szlovén-nyelvű előadást. Ugyanitt délután megtekinti a Vas megyei népzene és első megyei kulturális fesztiválját. Viko Novak lo napos magyarországi tanulmányutján meglátogatja budapesti néprajzi intézményeket, múzeumokat, könyvtárakat, a debreceni Tudományegyetemet és megbeszéléseket, tapasztalateseréseket folytat magyar néprajztudósokkal. /MH/

Kertészek tapasztalateserése a Törökbalinti Állami Gazdaságon

1956. március 9.

Az Állami Gazdaságok Minisztériumának Kertészeti Főosztályának országos tapasztalateserő értékelésre hívta össze pénteken az állami gazdaságok kertészeit a Törökbalinti Állami Gazdaság érdekkertészeti igazgatóságban. Töredékesen előtt a megjelöltek megtekintették a gazdaság üvegházait, melegágyi palántanevelőit és hajtóit. A látottak alapján délután megbeszélésre került sor. Itt Kress József, az Állami Gazdaságok Minisztériumának Kertészeti Főosztály vezetője felhívta a kertészek figyelmét a kertészek termelési és fokozásának területének gazdaságosabb kihasználására, a gépesítés lehetőségeire és előnyeire, majd tapasztalateseréseket folytat az állami gazdaságok kertészeinek tapasztalateserésével. /MH/

Köszönetnyilvánítás

B 38. kiadás 1956. március 9. 10 óra 10 perc

Táborozások, jubileumi kirándulások várják az uttórokat az iskolaév után

1956. március 9.

Pénteken a DJSZ budapesti bizottságának székfoglaló ülésén beszélték meg a kerületi DJSZ végrehajtó bizottságok ifjúsági titkárai az uttórok nyári programjának előkészületét. DJSZ-szervezetekben, tanácsoknál, iskolákban már gondoskodik a tervek, hogy az uttórok jubileumi évében a nyári szünetben minél kellemesebb szórakozásban legyen részük a budapesti gyermekeknek. A gazdaság programot Hollósi István, a DJSZ budapesti bizottságának munkatársa ismertette.

A tervek szerint az idén is több központi táborban üdülhetnek az uttórok. A SZOT balatonszabadi, balatonszamárdi, és strandfürdői üdülőjében 400 gyermek nyaral majd. A Budapest Főváros Tanácsa által fenntartott központi táborokban 800 iskolást és óvodás-gyermekeket látnak vendégül az ország különböző részein. Ezenkívül - ahint az értekezlet résztvevői elmondották - sok iskola tanulói ifjúsága készül arra, hogy a vasgyűjtés és a kulturális műsorok bevételéből önálló táborot, vagy tábor szarvát. A szülői munkaközösségek készségesen segítik az uttórok ilyen irányú törekvéseit. A tanuláson és az uttóro munkájában hívő iskolásoknak - köztük 150 budapesti gyermek részére - a DJSZ Központi Bizottság július második felében jubileumi nyári táborot szervez Aszföldön.

A nyári uttóro kirándulások teszik majd színessé. Háromszáz budapesti pártást jubileumi kirándulásra viszik a csanaszlovák határig, ahol egy napos találkozón vesznek részt a csanaszlovák gyermekekkel. Ezenkívül két jubileumi kirándulást indítanak Bakonyoszlópra és az Aggteleki cseppkőbarlanghoz, valamint 200 fővárosi és vidéki uttóroval. /MII/

Március 24-én szovjet színes fotókiállítás nyílik Budapesten

1956. március 9.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Kulturális Minisztérium Intéze és a Műcsarnok rendezésében március 24-én az Ernst Múzeumban szovjet színes fotókiállítás nyílik. Mintegy 150 híres színes fényképet mutatnak be a Szovjetunió éléről, a szovjet népgazdasági és kulturális eredményeiről. /MII/

B 39. kiadás 1956. március 9.

10 óra 10 perc

Március 15-én ifjúsági ünnepség lesz a Múzeum-kertben

1956. március 9.

A Magyar Népfőrdő Országos Tanácsa és budapesti bizottsága, valamint a DJSZ Központi Vezetősége és budapesti bizottsága az 1848-as szabadságharc emlékére március 15-én délután 10 órakor a fővárosi fiatalok részvételével ünnepséget rendez a Múzeum-kertben. Ünnepi beszédet mond Molnár János, a DJSZ Központi Vezetősége titkára. A nagygyűlésen felszólal A.P. Szerepjáró, a Szovjetunió Hőse, a Szovjet Békabizottság tagja, Petőfi Nemzeti dalát Bicskei Tibor, a Magyar Népfőrdő színházának tagja szavalja. Az ünnepség előtt a város különböző pontjairól érkező motoros stóférták megkoszorúzzák a Múzeum falán elhelyezett Petőfi-emléktáblát. Délben a Nemzeti Múzeumban kiállítás nyílik "Ifjúság a hódoltságért, a magyar ifjúság harca a magyar szabadságért az elmúlt 400 évben" címmel. A kiállítást Kovács Antal, a DJSZ budapesti bizottságának első titkára nyitja meg. /MII/

Kantáta-est a Zeneakadémián

1956. március 9.

Március 11-én, vasárnap este 8 órakor a Zeneakadémián ifjúsági kantáta-est t rendeznek mai magyar szerzők műveiből, "Védj a békét ifjúság" címmel. A debreceni népi együttes ének- és zenekara, a wéi járási művelődési ház "Vox Humana" zenekara, a DJSZ budapesti együttesének ének- és zenekara és uttórokeresi, valamint a Magyar Népfőrdő Vörös Csillag Órda-egyesülettel kitüntetett művelődési együttesének zenekara lép fel az esten. A műsorban magyar népdal-kantáták szerepelnek. Harom új művet is bemutatnak: Járányi Rajmóni tánc, Vass két kortársi népdal és Szerepjáró tánc című szerzeményét. /MII/

B 38. kiadás 1956. március 9. 19 óra 15 perc

Táborozások, jubileumi kirándulások várják az uttörőket az iskolaév után

1956. március 9.

Pénteken a Dicső budapesti bizottságának szék-
hívatlan értekezletén beszélték meg a kerületi Dicső végrehajtó-
bizottságok ifjúsági titkárai az uttörők nyári programjának elő-
készítetét. Dicső-szervezetekben, tanácsoknál, iskolákban már
gondosan készülnek a tervek, hogy az uttörők jubileumi évében a
nyári szünetükben minél kellemesebb szórakozásban legyen részük a
budapesti gyermekeknek. A gazdag programot Hollósi István, a Dicső
budapesti bizottságának munkatársa ismertette.

A tervek szerint az idén is több központi táborban
üdülhetnek az uttörők. A SZOT balatonszabadi, balatonalmádi,
és gyúrófürdői üdülőjében 400 gyermek nyaral majd. A
Budapest Fővárosi Tanácsa által fenntartott központi táborokban
800 iskolás és óvodás-gyermekek látnak vendégül az ország külön-
böző részeiről. Ezenkívül - ahint az értekezlet résztvevői elmon-
dották - sok iskola tanulói ifjúsága készül arra, hogy a vasgyűjtés
és a kulturális elősorok bevételeiből álló táborot, vagy turát szer-
vezzék. A szülői munkaközösségek készségesen segítik az uttörők ilyen
irányú törekvéseit. A tanulásban és az uttörő munkában működő is-
kolásoknak - köztük 150 budapesti gyermek részére - a Dicső Központi
Bizottság július második felében jubileumi nyári táborot szervez
Aszföldön.

A nyári üdülést különböző kirándulások teszik majd
színessé. Háromszáz budapesti pártást jubileumi kirándulásra
visznek a csehszlovák határig, ahol a nyári találkozókon vesznek
részt a csehszlovák gyermekekkel. Ezenkívül két jubileumi kiránduló-
várat indítanak Bakonyoszióra és az Aggteleki csopkakőbarlanghoz,
amint a fővárosi és vidéki uttörőkkel. /MII/

Március 21-én szovjet színes fotókiállítás nyílik Budapesten

1956. március 9.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából
a Magyar Turizmus Intézet és a Műcsarnok rendezésén március
21-én az Ernst Múzeumban szovjet színes fotókiállítás nyílik. Mint-
egy 150 népszerű színes fénykép mutatnak be a Szovjetunió éléről,
a szovjet nép gazdasági és kulturális eredményeiről. /MII/

B 39. kiadás 1956. március 9. 19 óra 15 perc

Március 15-én ifjúsági ünnepséget lesz a Múzeum-kertben

1956. március 9.

A Nemzeti Képpont Országos Tanácsa és buda-
pesti bizottsága, valamint a Dicső Központi Vezetőség és budapesti
bizottsága az 1848-as szabadságharc emlékére március 15-én déli-
előtti 10 órakor a fővárosi fiatalok részvételével ünnepséget ren-
dez a Múzeum-kertben. Ünnepi beszédet mond Molnár János, a Dicső
Központi Vezetőségének titkára. A nagygyűlésen felszólal A.P.
Keresztyev, a Szovjetunió Hőse, a Szovjet Békabizottság tagja, Petőfi
Nemzeti dalát Bicskei Tibor, a Magyar Néphadsereg színházának tagja
szavalja. Az ünnepség alatt a város különböző pontjairól érkező
motoros stáffák megkoszorúzzák a Múzeum falán elhelyezett Petőfi-
emléktáblát. Délben a Nemzeti Múzeumban kiállítás nyílik "Ifjúság
a háladáért", a magyar ifjúság harca a magyar szabadságért
az elmúlt 400 évben" címmel. A kiállítást Kovács Antal, a Dicső
budapesti bizottságának első titkára nyitja meg. /MII/

Kantátó-est a Zeneakadémián

1956. március 9.

Március 11-én, vasárnap este 8 órakor a Zene-
akadémián ifjúsági kantátó-estet rendeznek mai magyar szerzők művei-
ből, "Védj a békét ifjúság" címmel. A debreceni népi együttes ének-
és zenekara, a váci jászai művelődési ház "Vox Humana" zenekara, a
Dicső budapesti együttesének énekara, zenekara és uttörőkarusa, vala-
mint a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Irdegyónddel kitüntetett
művelődési együttesének zenekara lép fel az esten. A műsorban magyar
népdal-kantátókat szerepelnek. Harom új művet is bemutatnak: Járányi
Lajnál ténce, Vass Ást hortobágyi népdal és Baross-harom ténce című
szerzeményét. /MII/

Az Állami Népi Együttes moszkvai műsorával nyitják szombaton este az MSZBH-t a pesterrzsébeti Vasas Művelődési Otthonban

1956. március 9.

A pesterrzsébeti Vasas Művelődési Otthonban a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját március 10-én, szombaton este 6 órakor nyitják meg. Ünnepi beszédet Ratkó Anna, az Országos Békatanács elnöke mond. A művészi műsorban felép a Magyar Állami Népi Együttes teljes ének-, zene- és tánckarja. Az együttes szovjet és magyar szármokból álló moszkvai műsorát mutatja be, amellyel a Szovjetunióban vendégszerpelt.

Az ünnepi megnyitót egész sor esemény követi, amelyekkel a XX. karöltések az MSZBH-t ünneplik. Március 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor kiállítás nyitnak az otthonban Szovjetunió a kommunizmus útján címmel. A kiállítás egyúttal ismerteti azt a szovjet segítséget, mely előre vitte iprunkat fűszabóadás utáni fejlődésben.

Március 15-én a technikumokról és egyetemekről legutóbb kikérült fiatal műszaki értelmiségiek találkoznak. Az ifjuság műszaki mpjn a legfejlettebb: a szovjet technikumokról hallanak előadást és beszélgetnek a fiatalok.

A szovjet film útját ismertti majd március 16-án "Hogyan készül a játékfilm" című ismeretterjesztő előadás és filmvetítés. Gyermekeknek vetítanak 18-án szovjet mozifilmeket. Március 19-én a szenebarátoknak kedvez az otthon vezetősége magyar és szovjet mikrobarátság művelésének forgatásával. A szovjet unió üzemeinek erőforrás-szársági helyzetéről hallnak ismertető előadást 20-án az érdeklődők. A műszaki dolgozók részére külön megrendezik az űrhajó technika napját március 23-án. E napon ismertetik a vaspári üzemekben nálunk bevezetett újító szovjet munkamódszereket.

/MFI/

Országos lucernatermesztési ankét Szarvason

1956. március 9.

Szarvason, a magyar lucernatermesztés őshazájában Békés, Csongrád és Hajdu megye kiváló szakemberei, tanácsadók, közéleti, állami gazdasági és egyéni lucernatermesztői pénteken országos ankétot rendeztek. Az ankéton a lucernatermesztés és a lucernatermesztés fejlesztésének kérdéseiről Bajcsy Éde, az állami növénytermelési főigazgató, vezetője mondott bevezetőt.

Ivanics Jenő, a békés-Csongrád megyei állami gazdaságok főigazgatója lucernatermesztésünk nagy jelentőségéről, s a külföld ez iránt mutatkozó érdeklődéséről beszélt. Tavaly a két megye állami gazdaságain 2500 holdon 50 kilós holdankénti átlagtermetet értek el, 10 vagyon szántott, illetve 15 vagyon nyersmagot termeltek. Ez minden kiadást figyelembe véve, kétmillió forint tisztán jövedelmet hozott a gazdaságoknak. Az eredményt érő magyar lucernatermesztés az idén már annyit termesztenek, hogy abból a megyei szűkebb körökön kívül külföldre is lehet szállítani.

Böjtös Zoltán, a martonvásári kísérleti gazdaság kutatója a lucernatermesztést befolyásoló természeti tényezőkről, az őshonos lucerna tájfajta Békés megyei szaporításáról tartott ismertetőt.

Ezután Kálmán Erő G. Adolf egyetemi tanár, Kossuth-díjas, az agrártudományok kandidátusa arról tartott nagysikerű előadást: hogyan lehet a virágzó nagyüzemi lucernatermesztést megvalósítani.

Harmadik órával vált az előadások a kisparcellás, hárszó vált magyar lucernatermesztéséről, - mondta - mi most azon munkálkodunk, hogy a nagyüzemi megtermelés is világhírű legyen!

A hozzászólások során, hogy Zoltán, a szarvasi öntözési és talajjavítási kutatóintézet kutatója egy jól bevált, egyszerű módszert ajánlott az ernek elleni védekezésül: ha árpapelyvát hintünk el 10-12 centiméter mélységben az ernekkel fertőzött területre, az tökéletesen megfertőzi a gyomokat.

Hajós Bajcsy, a szarvasi agrárius tanács vezető gazdasági osztályának főigazgatója elmondta, hogy a járás szakemberei a kutatóintézet segítségével lucernatermesztő szakembert alakítottak. Elhatározták, hogy tovább szaporítják és nemesítik a híres fajta lucernákat.

A rendkívül eredményes és érdekes vita után a résztvevők megtekintették a lucernakiállítást és Kálmán Erő-féle laboratóriumot a reverzáló géppel.

A nagysikerű ankétot szakállalok vetítésével fejezték be. /MFI/

Rákosi Mátvás Tanulmányi Érdeméremmel tüntették ki tőlti kitünően végzett fiatal diplomást

1956. március 9.

Pénteken tőlti egyetemen és főiskolán ünneppélyesen átnyújtották a Rákosi Mátvás Tanulmányi Érdeméremmel a tanulmányaik során kitünő eredményt elért és kiválóan végzett fiatal diplomásoknak.

Rákosi Mátvás Tanulmányi Érdeméremmel kapott a budapesti Orvostudományi Egyetemen Suhányeczky Anna orvos és Szarvas Tibor gyógyszerész, a debreceni Orvostudományi Egyetemen Rédei Imre, Nagy Endre és Csapó István orvos, a szegedi Orvostudományi Egyetemen Nagy Endre, Virágh Szabolcs, Csarnóti István orvos, a Magyar Iparművészeti Főiskolán Baranyi Margit nyomattanytervező, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán Ágocs Alkért hegedűművész, az Erdőművelési Főiskolán Szapanné András és Varga Béla erdőmérnök. /MTI/

"Új technika napja" a Váci utcai bemutatóteremben

Mi 1956. március 9.

Amiszaki ismereteiket bővíteni akaró dolgozók mind nagyobb számban keresik fel a Kohó- és Gépipari Minisztérium, valamint a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete által a Váci utcai tanyhelyen szervezett "Új technika napja" bemutatókat. Eddig csaknem négyezer dolgozó ismerkedett meg a legújabb szovjet és hazai munkamódszerekkel a bemutatóteremben.

A péntek délutáni bemutatón a híradástechnika és a műszeripar technikai, mérnöki, legkiválóbb dolgozói, valamint a Budapesti Műszaki Egyetem hallgatói ismerkedtek meg a bemutatóteremben a technika legújabb módszereivel. A megjelenteket Bozin János, a Kohó- és Gépipari Minisztérium munkállyi osztályának egyik vezető munkatársa üdvözölte. Ezt követően Komáromi Lajos, a szocialista munka hőse, kiváló mérnök, belső munkás, a szakmai kiváló osztályosa mutatták be a legújabb eljárásokat. Az új technika napjának részvevői nagy örömmel üdvözölték a brükpán f. D. Leonovot, a Lenin utcai Sz. K. Jirov Gépgyártó- és Kohászati Ipari Műhelyét, aki a részvevők kérésére bemutatta munkamódszerét. /MTI/

Szovjet vendégeink pénteki látogatásai

1956. március 9.

K. I. Trapeznjykov

Építőművész, a művészettörténeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája Városépítészeti Tudományos Kutatóintézetének igazgatóhelyettese pénteken délután Miskolcon tett látogatást. Eszmecsorét folytatott a szervezőiroda mérnökeivel miskolci lakásépítéssokről, az üzemek lakótelepeinek kialakításáról. Behatóan tanulmányozta Miskolc városrendezési terveit. Délután Kazincbarcira látogatott el K. I. Trapeznjykov, megtekintette a Borsodi Vegyikombinátot és az épülő új várost.

Ny. V. Melnyikov

professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Bányászati Intézetének igazgatóhelyettese pénteken délután récsenti találkozott a szénbányász vezetőkkel, majd Récsbányán tett meg. A bányajárás után Ny. V. Melnyikov Komlót kereste fel, ahol többi között megtekintette a Kossuth-bánya új hűrdőjét, a szénosztályozót, a Kossuth-bánya mentőállomását. A szovjet vendég komlói látogatása után Récsre tért vissza és a város nevezetességét szemlélte meg.

V. P. Masztyerova

Mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva területi szovjet mezőgazdasági igazgatóságának osztályvezetője pénteken délután a Pest megyei Tanács mezőgazdasági igazgatóságát kereste fel, ahol Falusi Tibor igazgató ismertette az igazgatóság szervezetét és munkáját. Délután a rákoscsabai Micsurin Termelőszövetkezetbe látogatott el. A termelőszövetkezet tagjai nagy szeretettel fogadták a szovjet vendéget, aki behatóan tájékozódott a termelőszövetkezet életéről és munkájáról.

/Folyt. köv./

B 44. kiadás 1956. március 9.

11. évf. 2. par. 1

/Szovjet vendégeink...1.folyt./

I. D. Leonov,

a leningrádi sz. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem marósa, pénteken délelőtt Szerbe utazott, ahol megtekintette a város nevezetességeit, a pedagógiai főiskolát, az ősi várat.

PP I. D. Leonov pénteken délután visszaérkezett Budapestre és ellátogatót a Váci utca bejáratánál, ahol a kohó- és gépipari üzemek dolgozói az új technika napjait rendezik. A kiváló szovjet marós a jelenlevőknek bemutatta munkamódszerét.

A. P. Mareszjev

A Szovjetunió Hőse, a Szovjet Békabizottság tagja pénteken Zalaegerszegrre látogatott. Többek között megtekintette a város és a megye egyik büszkeségét, a ruhagyárat. Az üzem kapujában többszáz ifjúmunkás fogadta a kedves vendéget. Mareszjev látogatása során végigjárta a gyár géptermeit, elbeszélgetett a munkásokkal. A város dolgozói este nagygyűlést rendeztek a szovjet vendég tiszteletére. A nagygyűlésre a megye minden részéről érkeztek dolgozók: olajbányászok, termelőszövetkezeti tagok és több mint ezer hallgatók meg A. P. Mareszjev beszédét, amelyet többször szakított meg a viharos taps.

/Folyt. köv./

Uj lendülettel folytatják munkájukat a Miniszttertanács és a SZOT vörös vállalkozásai által kitüntetett üzemek

1956. március 9.

A kitüntetett üzemek hatalmas lelkesedéssel fogadták a Miniszttertanács és a SZOT döntését.

OL A Vörös Csilla, Traktorgyár dolgozói első sorban arra büszkék, hogy a nagy kitüntetést szíves, kitartó munkával, egész iparunknak példaképpül szolgáló teljesítménnyel szerezték meg. Több mint egy év óta nemcsak havi, hanem tiznapos terveiket is rendszeresen teljesítik, ami azt jelenti, hogy mezőgazdaságunk szinte órányi pontossággal kapta meg a G3 35-ös traktorokat és a külföldi országok is mindenkör biztosan számíthatnak a gyár export-szállítványaira.

/Folyt. köv./

B 45. kiadás 1956. március 9.

11. évf. 15. par. 1

/Uj lendülettel...1.folyt./

Ezekben a hetekben is kiérdemlik az elismerést a gyár dolgozói. Január 1. óta 531 G3 35-ös traktort gyártottak és számos dömpert készítették exportra. Főenergiájukat most arr fordítják, hogy a lehető leggyorsabban megterheltséget szerezzen. Felkészülnek új gyártmányuk, az M 25-ös univerzális traktor sorozatgyártására. Vállalták, hogy április 15-ig három, május 1-ig további két példányt gyártanak az új géptípusból. A gépeket a tavaszi szántás során kipróbálják, s az így szerzett tapasztalatok alapján 100 M 25-ös traktort gyártanak az év végéig.

A Csepeli Acélmi dolgozói

A Miniszttertanács és a SZOT vándorvaszlajának tulajdonosai is további jó munkával viszonozzák a nagy megbecsülést. A durvahenger-mű dolgozói április 4. tiszteletére az első negyedévben 1000 tonna anyagot hengerelnek terven felül. Eddig már mintegy 2500 tonnát teljesítettek vállalkozásukból. A csepeli martinaszok 1500 tonnás felajánlásukból 1471 tonna acélt adtak március 1-ig. Március 9-én reggelig további 183 tonna acéllal előzték meg a tervet. A nagy kitüntetés a finomhengermű kollektíváját is fokozottabb munkára buzdítja. Mindent elkövetnek, hogy hóeleji elmaradásukat pótolják és 150 tonnás vállalkozásukat, amelyből eddig csak 54 tonnát teljesítettek meg, határidőre teljesítsék.

A 21-es számú Állami Építőipari Vállalat igazgatója,

Kercsmár György, a szocialista munka hőse, a következőket mondotta a kitüntetés alkalmából:

- A megbecsülés arra ösztönöz bennünket, hogy ne elégedjünk meg a tavalyi eredményekkel; gyorsabban, jobban és olcsóbban építsünk. A berepési úton 407 lakást akarunk átadni az év végéig, de úgy döntöttünk, hogy határidő előtt elkészülünk ezzel a fontos munkával. A Klement Gottwald Villamosági Gyár szerelőcsarnokának és a rudbányai vasércpusztának az építkezése in a legfejlettebb módszereket alkalmazzuk. Egy-egy nagyobb építcsoport határidő előtti befejezésére célpremiúmot tűzünk ki. Törzsbrigádjaink egyösszegű munkautalványozással dolgoznak, ami javítja teljesítményüket, növeli keresetüket. A jövő tervtervek, az időben előkészített munkaterület és dolgozóink lelkesedése hozzásegít bennünket, hogy harminc százalékkal magasabb évi tervünket december 20-ra befejezzük.

/Folyt. köv./

B 46. kiadás 1956. március 9.

19 óra 11 perc

/Új lendülettel...2.folyt./

A kitüntetett Ózdi Kohászati Üzemek

Főépületének homlokzatára nincscadszor került fel a büszke élüzem-csillag. A kohászok tudatában vannak annak, hogy a nagy kitüntetés kötelező is. Nem is maradnak adócsok. A Martin-acélmű dolgozói máris büszkék lehetnek arra, hogy márciusi 500 tonnás felajánlásukból már 468 tonnát teljesítették. A hiányzó mennyiséget a hét végére kitermelik.

A Debreceni Ruhagyár dolgozói

A jó hírre fogadalommal válaszoltak. A Vörös Csillag szalag ifjú munkásai megígérték, hogy becsület-műszakot tartanak és szombat estig, a vándorzászló átadásának ünnepéig jelentősen javítják gyártmányaik minőségét. A hungoshiradon közölt felhívásról minden ruhagyári szülő csalákoszt.

A Fővárosi Villamosvasuti Főműhely dolgozóihoz

Ezuttal másodszer kerül a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójára. Érthető, hogy nagy lelkesedéssel igyekeznek megoldani feladataikat. Az év végéig több mint 800 villamos és trolibusz általános főjavítását, illetve fővizsgáját kell elvégezniük. Elhatározták, hogy április 4-ig az elírt feladatokon kívül 50 trolibuszt átfényeznek. Jelentősen segítik a vidéki villamosközlekedés fejlesztését. Szeged és Biskolc közlekedésének négy ikermotoros kocsi építésének tervén felül, s kettőt még ebben a hónapban átadnak. A főműhely dolgozói lelkesen erősítették meg korábbi vállalásukat, hogy éves tervüket december 20-ra befejezik. /M II/

Könyvankét a Szovjet Könyv Házában

1956. március 9.

B 47. kiadás

1956. március 9.

10 óra perc

Jelentkezési felhívás az 1956. évi Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1956. március 9.

1956. szeptember 2-16. között rendezik Budapesten a mezőgazdasági élelmiszeripari dolgozók nagyszeregszemléjét, az Országos Mezőgazdasági Kiállítást. Az előző évek kiállításai bizonyították, hogy egyre több termelőszövetkezet, állami gazdaság és egyéni gazdaság dolgozó paraszt nemesek teljesíti, de túl is szárnyalja a kiállítás részvételi feltevéleit. A kiállítás résztvevői joggal büszkék hozzáértő, szorgalmas munkájukkal elért kimagasló eredményeikre, amelyekért tiszteli, becsüli őket egész dolgozó népünk.

A kiállítókat országszerte úgy emlegetik, mint a mezőgazdaság legpéldamutatóbb dolgozóit, akik jó munkájukkal elősegítik a bőségesebb élelmiszerellátást és az ipar ellátását mezőgazdasági eredetű nyersanyagokkal. A kiállító élelmiszeripari termelési módszereit felbecsülhetetlen értékű segítséget adnak mezőgazdasági termelésünk fellendítéséhez.

Az 1956. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás második öt éves tervünk első kiállításaként lesz. Az elért eredmények mellett bemutatjuk a mezőgazdaság szocialista átszervezése és a termelés nagyterjedelmű fellendítése érdekében a második öt éves terv időszakában elvégzendő feladatunkat, a céljaink valórváltását biztosító hatalmas lehetőségeket és nagygyűrtékben növekvő eszközeinket.

Kik vehetnek részt a kiállításon?

A kiállításon részt vehetnek azok az egyéni gazdaságok, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, géppaloták, tudományos kutató- és kísérleti intézetek, kísérleti gazdaságok, szakoktatási intézmények, tan gazdaságok, célgazdaságok, erdőgazdaságok, vadgazdaságok, hal- és nád gazdaságok, tő gazdaságok, baromniköltetők állomások, törzsállattenyésztő állomások, mesterséges termékenyítő állomások, állami mén- és csikótelepek, halászati szövetkezetek, mén-, galamb- és egyéb apróállattenyésztő egyesületek, legeltetési bizottságok, továbbá a mezőgazdasággal szoros kapcsolatban álló

B 48. kiadás 1956. március 9.

90 óra perc

/Jelentkezési felhívás...folyt.

Részt vehetnek továbbá a kiállításon - termelési és munkamódszerek ismertetőivel - a legkiválóbb termelősövetkezesi elnökök, állami gazdaságok és gépállomási igazgatók, mezőgazdászok, valamint a felsorolt gazdaságok szervek, intézmények bármilyen más beosztásban lévő, kimagasló termelési eredményt elért kolgatói /brigád- és munkacsoportvezetők, brigádtalok, stb./, s legelőbban gazdálkodó egyéni gazdaságok parasztoi és munkacsoportok.

Hogyan lehet jelentkezni a kiállításhoz?

A termelősövetkezesek, a termelősövetkezési csoportok és a munkacsoportok a járási tanács mezőgazdasági osztályán, az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztoi a községi tanácsnál, a gépállomások a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságán, az állami-, kísérleti-, tan- és célgazdaságok közvetlen felügyeleti szakánál, a többi kiállítóknak és részvevők pedig felügyeleti, illetve önkormányzati szerveknél jelentkezhetnek.

A jelentkezést írásban kell benyújtani, feltüntetve benne a jelentkező üzemi, vagy személy nevét, telephelyét, lakhelyét, munkahelyét, foglalkozását, továbbá azt, hogy mivel kíván részt venni a kiállításon, részletesen leírva az elért eredményeket és a sikerre vezető módszereket.

A jelentkezés határideje: 1956. április 30.
Díjak és kedvezmények

A bemutatott legkiválóbb termelési és technológiai eredmények - a bírálókat alapján - díjazásban részesülnek.

A kiállításhoz kerülő állatok, termények és egyéb tárgyak oda- és visszazállításának, valamint az állatkisérők oda- és visszazállításának vasuti költségét a kiállítás rendezősége viseli.

A termelősövetkezési és az egyéni gazdálkodó kiállítóknak /állatgondozóknak is/ a kiállításon való részvételük idejére a rendezőség költségtérítést, díjmentes szállást és - térítést ellátásban - napi egyszeri meleg étkezést biztosít. Az állatok tartáshelyellátásáról - térítés ellenében - szintén a rendezőség gondoskodik.

Utazási kedvezmény a látogatók részére: vasúton és autóbuszon 25 százalékos.

A kiállítás rendezősége felhívja a termelősövetkezeseket, az állami gazdaságokat, a gépállomásokat és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztoiakat, hogy termelési és technológiai eredményeik szüntelen növelésével készüljenek mezőgazdaságunk idei nagy szerepe számára, s minél nagyobb számban jelentkezzenek az Országos mezőgazdasági kiállításra. /MH/

B 49. kiadás

1956. március 9.

20 óra 40 perc

A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi ülése

1956. március 9.

A Magyar Tudományos Akadémia a Magyar-Szovjet Barátság hónapja alkalmából pénteken délután ünnepi ülést tartott.

Rusznay István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke megnyitó beszédében a magyar-szovjet barátság jelentőségéről szólt napünk előtében, megemlékezett a szovjetunió kommunista Pártja XX. kongresszusával. Hangsúlyozta, a tudomány képviselői számára különösen nagy jelentőségű az az alkotó bíráló, amely a kongresszus összes felszólalásában megnyilvánult. A bíráló és az önbírálat a tudomány életének ereje, ez teszi lehetővé a tudományban is új megismerések, új elméletek egészséges kialakulását, ez az a szellem, amelynek a mi munkánkat is át kell hirtetni.

Ezután Jánossy Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia titkár "Tudósok a Szovjetunióból" címmel tartott előadást. A Szovjetunióban tett többszöri látogatása alapján arról beszélt, hogy milyen sokrétű és kiterjedt a szovjet tudományos élet, milyen hatalmas arányokban foglalkoznak a kutatómunkával.

Fogarasi Béla, az Akadémia elnöke hozzászólásában elmondta, hogy az elmúlt években örvendetesen fejlődtek a szovjet filozófia és a filozófia hazai művelői között a személyes kapcsolatok és az együttműködés különböző formái. E kapcsolatok az osztrák közösség, a marxizmus-leninizmus alkotó alkalmazása, a XI. kongresszus jelentős útmutatásai alapján tovább kell fejlődjenek.

Straub F. Bruno akadémikus a szovjet egyetemeken folyó tudományos munkáról, valamint a biológia és a rokon szakmák területein az elmúlt években megindult és ma is folyó vitákról beszélt hozzászólásában. Lisszák kálván levelező tag a szovjet ideiglenes kutatók tapasztalatairól, Mócsy János akadémikus a szovjetunió össezetvetségi mezőgazdasági kiállítását meztékin-tésekor szerzett élményeiről szólt.

Az ülés ünnepi műsorral fejeződött be. /MH/

B 50. kiadás 1956. március 9.

10 órás / 40 perc

Műszaki klub nyílt az Építő Részegyesület Művelődési Házában.

1956. március 9.

Az Építő Részegyesület Művelődési Házában a műszaki ismeretek széleskörű terjesztésére nemrég műszaki kabinet alakult. A kabinet a művelődési otthon látogató műművek és technikusok részére klubot létesített, amelyet pénteken este adták át rendezésének. A klubot Részegyesület, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének titkára nyitotta meg. A megnyitó alkalmából Székely József, a műszaki kabinet vezetője a műszaki értelmiség részére kidolgozott programról adott tájékoztatást. Továbbfejlesztik az építőipari műszaki szabványtannal, ismeretterjesztő előadásokon, kiállításokon népszerűsítik az új technológiai folyamatokat, az újításokat, a gépsítést, valamint az automatizálás terén elért eredményeket. Jövő héten kiállítást rendeznek, amely bemutatja: hogyan segítették a szovjet tapasztalatok első öt éves tervek teljesítését. Tanácskozási rá hívják össze az idős és a fiatal műszaki és fizikai dolgozókat, tapasztalatcserét rendeznek a különböző tervezőintézetek mérnökei számára. Tavasszal tanulmányi kirándulásokat rendeznek az érdekes műszaki megoldásokat alkalmazó építkezésekre, üzemekre. /MTI/

A Madách Színház és a Blaha Lujza Színház bemutatója

1956. március 9.

Pénteken este két fővárosi színházban tartottak bemutató előadást. A Madách Színházban első ízben hozták színre Gorkij: "Éjjeli menedékhely" című drámáját. A Blaha Lujza Színházban Sós György és Vári Ferenc "Tékozló fiatalok" című zenés vígjátékát mutatták be. A közönség mindkét előadást nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

B 51. kiadás 1956. március 9.

10 órá 40 perc

Szovjet vendégeink...2.folyt.

Konsztantyin Szimonov,

Szovjet Írók Szövetsége vezetőségének titkára, a Magyar-Szovjet Barátság hónapjára hazánkba érkezett szovjet kulturális küldöttség vezetője pénteken Debrecenben és Nyíregyházán tett látogatást. /MTI/

Átdták a Minisztertanács és a SZOT vándorzásraját a 21.számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak

1956. március 9.

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat Apáczai Csere János utcai székházában pénteken este ünnepélyesen adták át a Minisztertanács és a SZOT vándorzásraját a vállalat dolgozóinak. Az ünnepségen Vincze József, a SZOT elnökségének tagja, az Építőipari Minisztérium részéről pedig Kautitz Béla iparigazgató üdvözölte a vállalat dolgozóit, majd átadták a vörös vándorzásrajt. Ezután Hercsmár György igazgató, a szocialista munkahősök a vállalat legjobb műszaki, adminisztratív és fizikai dolgozóinak átnyújtotta a kitüntetéssel járó pénzjutalmat. /MTI/

A sztálinvárosi I-es számú kohó Petőfi nevét kapta

1956. március 9.

A sztálinvárosi kohászok a nagyolvasztó üzemek országos versenyében 1955. utolsó negyedében az első helyre kerültek. A verseny jutalmait pénteken délután adták át a kohászoknak. Az ünnepségen egy határozatot hoztak, hogy az I-es számú kohó Petőfi nevét veszi fel. /MTI/

B 52. kiadás 1956. március 9. 21 óra perc

Jubileumi ünnepi ülést tartottak Tatabányán

1956. március 9.

1896. március 11-én, most hatvan esztendeje telepítették az első furulyukat a régi síkvölgyi réten, a mai Tatabányán. Az első furulyuk 118 méter mélyen 5,8 méter vastag szénmezőre hívta fel az akkori kőszénbányák urainak figyelmét. A profitra éhes tőkésék mondan kaptak az első sikereket, s ettől kezdve szinte egymást érték az újabb próbafurások. A második furás 8 méter, a harmadik pedig már 31 méter vastag jöminőségű, s ez ta már híressé lett szonnet mutatott. Gyors ütemben indult meg ezután az első akna mélyítése, s már ugyanannak az évnek a karácsony estéjén, december 24-én, felszínre jött az első csille tatabi szén, akkor született az ország legnagyobb és legfontosabb bányászvárosa, Tatabánya. A bányászváros születésének 60. éves jubileuma alkalmából, hétfőtől kezdve jubileumi ürséget tartanak a tatabányai bányászok, s ennek eredményeként a hét első négy napján letöröl szették mult heti 700 tonnás elősségüket, s elhatározták, hogy szombaton és vasárnap ünnepi nagytornáló nappal köszöntik a jubileumi évfordulót.

A jubileumi évforduló alkalmából pénteken délután ünnepi ülést tartottak a bányászváros 10-es körzeti párt helyi szervezeteinek nagy elődtermében. A tröszt vezetői és a helyi pártvezetők között ott ültek az elnökségben a szénmedence legidősebb bányászai, Zámbo Mátyas és Csaszni Antal vőjérok. A mintegy 300 ünnepi bányász előtt fontos hangsúlyt fektetett a városi pártbizottság tagja mondott ünnepi beszédet. Felszólalt a 63 esztendő és már 47 éves bányász Zámbo Mátyas is. Ezután Gál István, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt igazgatója több ezer forint pénzjutalmat osztott ki a medence legidősebb bányászai között.

Beült a bányák mélyén újabb és újabb győzelmek születtek. Az ünnepi ülés végéig a tatabányai medence bányászai esedékes havi törvük teljesítésén már mintegy 200 tonnás előnyre tettek szert./MTI/

Majj Fliszackaja és Marisz Liopa szovjet táncművészek fellépése az Állami Operaházban

1956. március 9.

Majj Fliszackaja, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyjátszószínház szoljérosa, az OZSSZK Érdemes Művésze és Marisz Liopa, a tatabányai Operaház és Balett szoljérosa pénteken este az Állami Operaházban vendégül szállt. Csajkovszkij "A hattyuk tava" című táncjátékát adta elő, illetve a herceg szerepét játszotta nagy sikerrel./MTI/

B 53. kiadás 1956. március 9. 21 óra 25perc

A szovjet könyv ünnepi hetének megnyitója Kecskeméten

1956. március 9.

Pénteken este ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a szovjet könyv ünnepi hetét Kecskeméten. A megnyitó ünnepségen - melyet a megyei tanács dísztermében tartottak - népes közönség gyűlt össze. Földes Mihály író mondott ünnepi beszédet. Utána művészi műsor keretében a kecskeméti Katona József színház művészei mutatták be szemelvényeket a szovjet irodalom és költészet legszebb alkotásairól./MTI/

K.M. Szimonov Nyiregyháza

1956. március 9.

K.M. Szimonov, a Szovjet Írók Szövetsége vezetőségének titkára, a szovjet kulturális küldöttség vezetője pénteken a késő esti órákban Nyiregyháza városát látogatott el. A város és a megye dolgozóinak nevében Dr. Marényi Oszkár egyetemi magántanár, az MSZT városi szervezetének elnöke köszöntötte a kedves vendéget; majd a TIT Bessenyei klubjában a párt, a tanács, a tömegszervezetek, üzemek vezetőivel és dolgozóival, a helyi írók munkaközösségének tagjaival folytatott beszélgetést irodalmi kérdésekről./MTI/

B 54. kiadás 1956. március 9. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 9-én, pénteken este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés

Európában ismét hideg idő uralkodik, pénteken Olasz- és Görögországban ismét hűvös volt.

Hazánkban pénteken napközben a hőmérséklet plusz 1 - minusz 2 fokig emelkedett. Erős északi-északkeleti szél fujt. Kétféle helyen kisebb hózápor volt.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet minusz 3 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig változó felhőzet, csapadék nélkül, helyenként hajnali köd. Gyengülő északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel minusz 6, - minusz 10, a hófóto helyeken minusz 10 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0 - plusz 3 fok között.

A Dunó vizállása pénteken reggel Budapestnél 757 cm.

x x x

A fűtés alpjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton 0 - minusz 4 fok között. /MFI/

V e g e

H 1. kiadás 1956. március 9. 10 óra 25 perc

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és a Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnöksége határozata a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlójának odaítéléséről

1956. március 9.

A központi Vezetőség márciusi határozata nyomán a szocialista munkaversenyben jelentős eredmények születtek. A dolgozók növekvő alkotó kezdeményezése előmozdította az ipari és mezőgazdasági tervek teljesítését, a termelés ésszerűsítését, az önköltség csökkentését és a terméknyereség növelését.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és a Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége köszönetét és elismerését fejezi ki mind azoknak a munkásoknak, műszaki értelmiségieknek, gazdasági vezetőknek és társadalmi munkásoknak, akik lelkiismeretes, áldozatkész munkájukkal hozzájárultak az 1955 évi termelési eredmények eléréséhez, s a második félévben a szocialista munkaversenyben legjobb eredményt elért üzemeiket a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlójával jutalmazza.

A Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlójával jutalmazott üzemek:

A Szénbányászati Minisztérium területén:

Komlói Szénbányászati Tröszt, Pócsi Szénbányászati Tröszt, Bányászati Aknamélyítő Tröszt.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium területén:

Ózdi Kohászati Üzemek, Óbudai Hajógyár, Egyesült Izzólémpa és Villamosági Gyár, R.M. Acélmű, Vörös Csillag Traktor-gyár, Első Magyar Gazdasági Gépgyár, Kőbányai Zománcgyár, Fogaskerékgyár, Kontakt, Mechanikai Laboratórium, Csavargyár

Villamoszerelési Anyagok Gyára,

A Vegyipari- és Energiügyi Minisztérium területén:

Hungáris Vegyiművek, Autókémia Vállalat, Tatabányai Erőmű, Budapesti Erőmű.

Az Építésügyi Minisztérium területén:

30. számú Állami Építőipari Vállalat, 21.sz. Állami Építőipari Vállalat, Komáromgyei Állami Építőipari Vállalat, /folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. március 9. 20 ór — perc

/A Magyar Népköztársaság... 1.folyt./

Parkettgyártó Vállalat, Mészáros Kőgyár, Eternit Művek,
É.M.8.sz. Kőbánya Vállalat, Budapesti Porcelángyár, Tokodi
Üveggyár, Városépítési Tervező Vállalat.

A Könyv- és Szövőipari Minisztérium területén:

Kender- Jute és Textilipari Vállalat, Magyar Gyapjúfonó,
Debreceni Ruhagyár, Athenaeum Nyomda, Otthon Butorgyár,
Könyv- és Szövőipari Gépjávitó Vállalat, Pamut- és Szövőipari Vállalat,
Budapesti Gyöngygyártó Vállalat, Pestmegyei Műszipari
Vállalat.

Az Élelmiszeripari Minisztérium területén: Béliipari

Budapesti Munkavégőhid, Kapuvári Husipari Vállalat,
Vállalat, Debreceni Hűtőipari Vállalat, Békéscsaba
Állatforgalmi Vállalat, Szabadegyházi Szeszgyár, Elip.
Közp. Gépjávitó Vállalat, Tésztagyár, Elida Szappangyár.

A Közlekedési és Postaügyi Minisztérium területén:

Záhony-Csomópont, Miskolci Járóműjavító, Pécsi Pályafenntar-
tási Főnökség, Budapesti 112.sz. Postahivatal, Központi
Távírhivatal, M.H.A.R.T. Hajózási Üzenő, 14.sz. Autóközleke-
dési Vállalat, Közlekedési Építő Vállalat, Egri Utfenntartó
Vállalat.

A Bejárat- és Terményforgalmi Minisztérium területén:

Szabolcs-Szatmár- és Békés Megyei Malomipari Egyesülés, Békés Megyei
Terményforgalmi Vállalat.

A Belkereskedelmi Minisztérium területén:

Budapesti Fűszért Vállalat, Békéscsaba Állami Áruház.

A Külkereskedelmi Minisztérium területén:

Lignimpex.

A SZÖVOSZ területén:

Dunaszekcső és Vidéke Körzeti Földművelésszövetkezet.
/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. március 9. 20 óra — perc

/A Magyar Népköztársaság... 2.folyt./

A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium területén:

Somogy Megyei Tatarozó és Építő Vállalat, Miskolci Viz- és
Csatornamű Vállalat, Fővárosi Villamosvasuti Főműhely.

Az Állami Gazdaságok Minisztérium területén:

Nagy-szentjánosi Állami Gazdaság, Bábolnai Állami Gazdaság,
Görzsai Állami Gazdaság, Bolkányi Állami Gazdaság.

A Földművelésügyi Minisztérium területén:

Pestmegyei Mezőgazdasági Gépjávitó Vállalat.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság területén:

Budapesti Állami Erdőgazdaság.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság területén:

Miskolci Vízügyi Igazgatóság.

A győztes üzemek példája lelkesítse nagyszemű
munkásszaktályunkat, műszaki értelmiségünket, gazdasági vezetőinket
és a társadalmi munkásokat újítások bevezetésére és terjesztésére,
a haladó munkamódszerek széles körben való alkalmazására, a tudó-
sány és a technika legújabb eredményeinek kiaknázására, a második
ötéves népgazdasági terv első évi előirányzatának teljesítésére.
/MTI/

M TI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 4. kiadás 1956. március 9. 20 óra 5 perc

Árucserereformai és fizetési egyezmény a Magyar Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus köztársaság között

1956. március 9.

A Magyar Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság között lefolyt kereskedelmi tárgyalások eredményeképpen Phenjamban aláírták az 1956. évi árucserereformai és fizetési egyezményt.

Az egyezmény értelmében a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Magyarországra részére többek között szinesfémeket, gyorsacélt, grafitot szállító gépek, elektronos műszerek, különféle híradástechnikai anyagok és eszközök, textilanyagok és más áruk ellenében.

Az egyezményt magyar részről Kerecsényi Imre, a magyar kereskedelmi delegáció vezetője, koreai részről Kim Hen Guk, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külkereskedelmi miniszter-helyettese írta alá. /MTI/

Kitüntetések

1956. március 9.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Horváth Verának, a Magyar Rádió főosztályvezető helyettesének 60. születésnapja alkalmából több évtizedes munkásságai tevékenységéért, valamint eddig végzett eredményes munkájáért

a Munka Vörös Zászló Érdemrendje,

Sarlós Mártonnak, az Ötvös Loránd Tudományegyetem állam- és jogtudományi kara egyetemes jogtörténeti tanszéke egyetemi tanárának 70. születésnapja alkalmából a magyar bírósági és a jogélet átalakítása terén kifejtett tevékenysége, valamint oktató-nevelő munkája elismerésül

Munka Érdemrend

kitüntetéssel adományozta.

A kitüntetésekért Kristóf István elvtárs, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára nyújtotta át. /MTI/

M TI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 5. kiadás 1956. március 9. 10 óra 10 perc

Az ENSZ-megbízott budapesti látogatása

1956. március 9.

J. Szapiro, az ENSZ Európai Tájékoztatási Központjának igazgatója március 9-én néhánynapos hivatalos látogatásra Budapestre érkezett. /MTI/

A magyar-belga árucserereformai megállapodás meghosszabbítása

1956. március 9.

Baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes és Frédéric Collon, a Belga Királyság magyarországi követe március 7-én a Külkereskedelmi Minisztériumban aláírták a magyar-belga árucserereformai megállapodás egy évre való meghosszabbítását. /MTI/

Az egyiptomi Bartók-bizottság ülése

1956. március 9.

Az egyiptomi Bartók Elnökbizottság március 7-én megtartotta első ülését Kairóban. A bizottság a következőket határozta el: 1./ Az egyiptomi rádió március 15-én ünnepi Bartók-hangversenyt közvetít, 2./ március 25-én Egyiptom valamennyi zeneiskolájában rövid megemlékezést tartanak Bartókról; 3./ március 30-án diszelszólást rendez az Operán a Bartók-bizottság. /MTI/

Az osztrák követ elutazott Budapestről

1956. március 9.

Karl Braunias rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Osztrák Köztársaság magyarországi követe március 9-én, pénteken elutazott Budapestről. /MTI/

H 6. kiadás 1956. március 9. 1/2 óra — perc

Az Árvízvédelmi Normánybizottság jelentései:

1956. március 9.

A Duna tetőzése Komáromot elhagyta és a pénteki nap folyamán Esztergom térségében volt. A felülte levő szakasz végig apad.

Budapestnél a vízállás pénteken 18 órakor 763 cm. Lassan egyenletesen arad. Budapest és Órda között csak kisebb ingadozások mutatkoznak, míg Órda-tól lefelé az országhatárig közepesen áradó jellegű.

A budapesti tetőzés szombaton éjjel, illetve a vasárnap reggeli órákban 770-780 cm. között várható.

A pénteki napon a légierő fokozottabb erővel folytatta a jég rombolását, amelynek eredményeképpen Büleske térségében a dunaföldvári toriódás alsó része továbbszakadt. A még néhány km-es szakaszon álló jégtorlasz megbontása robbantó alakulatok és a légierő bevetésével tovább folyik. Büleskétől délre a Duna mintegy 50 km-es szakaszon jégmentes, majd Pécsztől az országhatárig jég borítja. Az országhatáron túl, a jugoszláv szakaszon is hosszabb összefüggő jégterület van, amelyet a jugoszláv katonai alakulatok alulról felfelé haladva fokozatosan rombolnak.

A tassi vízbeömlésen keresztül a Duna árvize fokozatosan tölti fel a Soroksári Dunág-medret, a vízszintek előre láthatólag szombaton kiegyenlítődnek. A Soroksári Dunág-menti régi gát megerősítési munkái a legnagyobb erőfeszítéssel folynak. A honvédség nagy erőköt vonult fel a gát védelmére és a lakosság is teljes erővel küzd a gát megvédéséért. A vízszint-emelkedés szükségessé tette, hogy Szigetcsép, M. josháza, Áporka és Kiskunlacháza hullámtörőben épült, vagy mélyebben fekvő házaiból a lakosság a községek magasabb fekvő részére költözzön. A kiürítésre felkészült Lőrén, M. kád, Szigetbence és Ráckeve-Ujtótelep helységeiben még nem volt szükségessé a kiürítés végrehajtása. Kiskunlacháza és Ráckeve, illetőleg Kiskunlacháza és Dömsöd között az összekötő utak mélyebb részének vízzel történő elborítása miatt forgalom lebonyolítása területen történik.

/folyt. köv./

H 7. kiadás 1956. március 9. 23 óra — perc

/Az Árvízvédelmi... folyt./

A jégviszonyok előre nem látható gyors megváltozása, továbbá az árhullámok Budapest alatti szakaszon néhány napon belül bekövetkező tetőzése miatt a védekezést fokozott erővel kell folytatni, az eddigi legnagyobb vízállásokat több helyen felülmúló árvíz ellen. Nagyszámú közérő, jelentős honvédelmi alakulatok és munkáscsapatok dolgoznak hősies erőfeszítéssel a gátak védelmében. A védekezés küzdelmét az államkassza nagymennyiségű védekezési anyag, földmunkagép és szállítóeszközök anyagi ereje támogatja. /MTI/

Vége